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	Abstrakt v štátnom jazyku

ŠTOFFOVÁ, Mária: Šport v médiách: športové rubriky v denníkoch. [Bakalárska práca], Bratislavská vysoká škola práva, Fakulta masmédií; Ústav masmediálnej komunikácie. Vedúci bakalárskej práce: Mgr. Martin Kasarda, Dr. Stupeň odbornej kvalifikácie: Bc. (bakalár). Bratislava: BVŠP FM, 2010. 46 s.

	Cieľom bakalárskej práce je poukázať na rozdiely a spoločné znaky športových rubrík vybraných denníkov. Výskumná vzorka pozostáva z denníkov Pravda, Sme, Nový čas a Plus jeden deň. Zámerom je charakterizovať športovú žurnalistiku v súčasnosti v dennej tlači. Opísať jej trendy, zvyklosti a spôsoby spracovania. Náš prínos pre skúmanie tohto problému je v tom, že sme sa na problematiku pozreli po častiach a tiež v tom, že skúmame aj takzvané mienkotvorné denníky aj bulvár dokopy. Zamerali sme sa na tému, titulok, jazyk, fotografiu a grafickú stránku športových strán. Bakalárska práca je rozdelená na dve časti, teoretickú a praktickú. Teoretická časť sa venuje dôležitosti športu v spoločnosti, vzťahom medzi športom a médiami a charakterizuje základné prvky športovej žurnalistiky. V praktickej časti je konkrétna analýza súčasnej športovej žurnalistiky vo vybraných denníkoch. Významom práce je zdôrazniť zmysel športu v médiách a športového spravodajstva v denníkoch. Zámerom práce je tiež poukázať na to, kam speje športová žurnalistika na Slovensku, aké sú jej trendy a zvyky.  Výsledkom práce je zistenie, že rozdiely v športovej žurnalistike v jednotlivých denníkoch nie sú veľmi výrazné, pomaly sa strácajú. Funkcia športového spravodajstva už nie len informovať, ale predovšetkým zabávať.
Kľúčové slová: Šport. Spoločnosť. Médiá. Športová žurnalistika.

Abstrakt v cudzom jazyku

ŠTOFFOVÁ, Mária: Sport in media: sports columns in daily press [Bachelor work], Bratislavská vysoká škola práva, Faculty of mass media; Institute of mass media communication. Thesis Supervisor: Mgr. Martin Kasarda, Dr. Education degree: Bc. (bachelor). Bratislava: BVŠP FM, 2010. Number of pages: 46.

The aim of this bachelor dissertation work is to point out the differences and the common features of sports columns in chosen dailies. The research consists of chosen Slovak dailies Pravda, Sme, Nový čas and Plus jeden deň.  The plan is to characterize sport journalism in daily press nowadays including describing trends, habits and the ways it is written. Our asset for research is that we analyzed concrete parts individually and that we compared tabloids and serious daily press together. We focused on a topic, headline, language, picture and graphic layout. The work is divided into two parts, theoretical and practical. The theoretical part describes importance of sport in society, defines the relationship between sport and the media and characterizes basic features of sports journalism. In practical part we compared chosen daily press according to concrete parts we mentioned before. The importance of this bachelor work is to highlight the relevance of sport in media, especially sport news in daily press. The intention of this research is to reveal/point out where the sport journalism in Slovakia is going to. Our bachelor work came out with the result that there is not a lot differences in sport journalism between chosen daily presses. These differences are slowly disappearing. The other not less important result of my analysis is that we found out that the sports news is not only about to be informed but it is more about to have fun.
Key words: Sport. Society. Media. Sport journalism
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Úvod

Šport je súčasťou života mnohých z nás. Niektorí si silu športu ani neuvedomujú, napriek tomu mu však dennodenne venujú svoj voľný čas. Či už aktívne alebo pasívne. 
Vedeli by ste si predstaviť noviny bez športovej prílohy, bez jedinej športovej strany? Ak patríte medzi tých, ktorý na otázku odpovedali nie, práve pre vás je určená táto bakalárska práca. A nielen pre tých, ale aj pre všetkých, ktorých zaujíma sila športu, vzťah športu a médií a športové rubriky v denníkoch a ich špecifické znaky.

Šport v médiách, ako aj športové rubriky v denníkoch boli, sú a snáď budú častou témou na rôzne semináre, diskusie, výskumy, bakalárske či diplomové práce. My sme sa však rozhodli skúmať tento jav podľa nami zvolených kritérií, po častiach, ktoré sme si zadefinovali, z trošku iného pohľadu. Zamerali sme sa na tému, titulok, jazyk, fotografiu a grafickú stránku športového spravodajstva v denníkoch. Práve tieto časti charakterizujú denník, ako aj jednotlivé rubriky najviac. Sú akýmsi oknom do duše periodika.
 Chceli sme predovšetkým analyzovať súčasné športové spravodajstvo, ktoré sa neustále mení a vyvíja. Množstvo výskumov sa realizovalo pár rokov dozadu a dá sa povedať, že už nie sú aktuálne. Technologický vývoj napreduje veľmi rýchlo. Svoju úlohu v tom zohral hlavne internet. Preto robia denníky všetko možné i nemožné preto, aby sa zachránili, zaujali čitateľa a predali čo najviac výtlačkov. V mnohom sa musia prispôsobiť čitateľovi, ak chcú byť na trhu úspešní. 
 
Zmysel práce je zdôrazniť význam športu v spoločnosti a v médiách, dôležitosť vzťahu športu a médií, ako aj športového spravodajstva v dennej tlači. Cieľom práce je poukázať na rozdiely a spoločné znaky športovej žurnalistiky vo vybraných denníkoch. Pretože rozdielnosť bulvárnych a mienkotvorných denníkov je stále menšia. Vymedziť  ich charakteristické prvky, porovnať ich a priblížiť bežnému človeku trendy písania v súčasnosti a vývoj športovej žurnalistiky. 

V práci sme sa rozhodli analyzovať denníky určené pre širokú verejnosť, ktoré sú zároveň aj najpredávanejšími. Sú to denníky Pravda, Sme, Nový čas a Plus jeden deň.
Teoretická časť
Definovanie základných pojmov

Šport

Môže sa zdať, že definovať šport je celkom jednoduché, no nie je tomu tak. Pojem šport sa dá považovať za všeobecný pojem, no nie všetci pod ním rozumieme to isté. Vždy sa treba zamerať na oblasť, v ktorej chceme tento pojem definovať. Každé odvetvie má svoj špecifický jazyk, každé vníma šport z iného pohľadu, istým spôsobom. Kde sa najčastejšie vyskytuje a skloňuje slovo šport? Za popredné miesta môžeme považovať verejné miesta ako ihriská, haly, školy ďalej marketing, masmédiá, politiku,  manažment, súkromné podniky a podobne.

Šport je činnosť na podporu telesnej a duševnej zdatnosti vykonávaná obyčajne pretekársky alebo tiež akákoľvek činnosť či záľuba (Ivanová- Šalingová,1993).

Všeobecne by sa dalo povedať, že šport je istý typ hry, akási fyzická námaha, ktorá sa vyznačuje súťaživosťou a podriaďuje sa pravidlám.

Médium, médiá 

Pohľad do slovníka cudzích slov v tomto prípade môže byť celkom mätúci. Pod pojmom médium sa nachádza veľa významov:

· odborne povedané je to prostredie, v ktorom prebieha určitý jav
· účelný prostriedok vo všeobecnosti

· v okultizme je to osoba sprostredkujúca zdanlivý „styk“ živých so záhrobím

· v športe je to pomerne mäkký lyžiarsky vosk

· a v publicistike je to masmédium (Ivanová -Šalingová, 1993)

Akýmkoľvek nedorozumeniam predídeme tým, že pojem médium (masmédium) zadefinujeme hneď na začiatku.

„Pojem médium pochádza z latinského výrazu „medium“, čo znamená, „stredný“, uprostred“, „medzi“. Má charakter prostredníka, niečo sprostredkováva, je to sprostredkovateľ“ (Schellman a kol.,2009, s.9)

Médiá v najširšom zmysle predstavujú masovú komunikáciu ako je televízia, rádio, noviny alebo internet. Médiá majú v dnešnom svete veľmi významnú moc. Sú zdrojom moci v každom štáte, potenciálnym prostriedkom vplyvu, ovládania a presadzovania inovácií v spoločnosti, tiež prameňom životne dôležitých informácií pre človeka aj pre spoločnosť a spoločenské inštitúcie. Médiá sú prostredím, kde sa na národnej i medzinárodnej úrovni odohráva celá rada udalostí v oblasti verejného života. Sú významným zdrojom výkladov sociálnej reality a predstáv o nej, podieľajú sa na zmenách v kultúre a hodnotách spoločnosti.  Vo veľkej miere sú zdrojom usporiadaných a verejne zdieľaných sústav, ktoré empiricky i hodnotovo vymedzujú čo je normálne. Ako zdroj zábavy určujú najbežnejšie spôsoby trávenia voľného času (McQuial,2002).

Noviny a denníky

Noviny sa vyznačujú pravidelným a častým vychádzaním, zbožným charakterom, informačným obsahom, pôsobia v každej sfére, disponujú relatívnou slobodou a zameriavajú sa na tak mestské ako i svetské publikum (McQuial,2002). 

„Noviny sú periodická tlač masového  charakteru vychádzajúca v pravidelných denných, dvojdenných, resp. dlhších intervaloch s univerzálnym obsahom spracovaným vo forme spravodajstva a publicistiky i nenovinárskych prejavov“ (Tušer,2007,s.14).

Denníky sú periodická tlač masového charakteru vychádzajúca v pravidelných denných intervaloch s univerzálnym obsahom spracovaným vo forme spravodajstva a publicistiky i nenovinárskych prejavov. Vychádzajú najmenej 4-krát týždenne a môžu byť tri typy- ranníky, poludníky a večerníky. Ďalej sa môžu deliť na celoštátne, regionálne a lokálne. Z obsahovej stránky môžu byť špecializované (napríklad Šport) alebo pre širokú verejnosť (Tušer,2007).

Rubrika

„Rubrika je hlavičkou označený útvar pre tematicky rovnorodé novinárske (alebo nenovinárske) prejavy, umiestnený spravidla na tom istom mieste v periodiku“ (Tušer,2007, s.161).

Športová rubrika je hlavičkou označený útvar s novinárskymi prejavmi a športovou tematikou, umiestnený spravidla na tom istom mieste (Tušer,2007).

Športová žurnalistika

Podľa Tušera (2007) je športová žurnalistika je tvorivá činnosť novinárov a jej produkty (novinárske prejavy a novinárske celky), ktoré informujú spoločnosť o športovom dianí.

Titulok

Tušer (2007) hovorí o titulku ako o nadpise, nadpisovom riadku, názve novinárskeho prejavu. 

„Je to orientačný a informačný prostriedok a stojí vždy mimo textu. Je nositeľom závažných obsahových častí celého textu. Spája čitateľa s vlastným textom, informuje, priťahuje a uvádza do textu“ (Tušer,2009, s.15).

Titulok stručne a výstižne charakterizuje obsah príspevku a mal by súvisieť s úvodným odsekom...nadväzuje kontakt s recipientom, prebúdza jeho pozornosť a motivuje ho k ďalšiemu čítaniu (Tušer podľa Hlaváčkovej,2010).

Titulky sú slovné a grafické signály, avizujúce obsah jednotlivých publikovaných materiálov (Tušer podľa Majchráka,2010).

Titulok je hlavný pútač, ktorý svojim stvárnením a umiestnením zásadne ovplyvňuje pôsobenie novín (Tušer podľa Pravdovej s Koltaiovou,2010).

Tušer (2009) člení titulky na spravodajské, publicistické, bulvárne a reklamné. Pre nás sú zaujímavé prvé tri. Spravodajský sa ďalej delí na analytický (racionálneho typu, hodnotiaci) a beletristický (emocionálneho typu, hodnotiaci). Novinári každodenne pracujú s rôznymi druhmi titulkov. Existujú nadtitulky, podtitulky, jednoduché titulky, spoločné titulky, hlavné titulky, kombinované titulky, titulkové bloky a medzititulky.

Novinársky žáner
„Novinársky žáner je abstraktný model novinárskeho prejavu s ustálenými obsahovými a formovými znakmi (Tušer,2007,s.159). 
Dizajn- grafická úprava 

„Stvárnenie novinárskeho prejavu i nenovinárskeho prejavu do podoby, ako sa nachádza v novinovom alebo časopiseckom výtlačku, je úlohou ďalšej etapy redigovania. Ide o grafickú úpravu, ktorej sa zásluhou modernej výpočtovej techniky hovorí už grafický dizajn“ (Tušer,2010,s.69).
Význam športu v spoločnosti
Šport je súčasťou našich životov už od dávnych čias. Je strhujúcim fenoménom v našej spoločnosti, má obrovskú silu a príťažlivosť, dokáže okúzliť jednotlivca i strháva masy. Bez ohľadu na rasu, vek, národnosť priťahuje nespočetné množstvo ľudí.

Dvadsiate storočie patrilo veľkému rozmachu v oblasti automobilov, elektroniky a počítačov. Hádam nikto nebude pochybovať o tom, že 20. storočie je tiež vekom športu (Prochádzka,1985).

História športu je veľmi dlhá, skoro ako samotná história ľudstva. Ľudia sa od nepamäti venovali akýmkoľvek druhom pohybovej aktivity. V dejinách ľudstva sa takmer na každom kroku stretávame s fyzickými aktivitami človeka, ktoré majú mnoho spoločenských prvkov, ale tiež veľa špecifických foriem. Pohybové aktivity môžeme pokladať za jednu zo stabilných javov ľudského vývoja (Prochádzka,1985).

V socialistickej spoločnosti patrilo športu významné miesto, a to nielen ako predmet diváckeho záujmu alebo spôsob oddychu a trávenia voľného času, ale tiež ako druh činnosti vedúci k zdravému a bohatšiemu životu človeka, tiež ako činnosť poskytujúca možnosť ušľachtilého pôžitku, spôsob sebarealizácie, uplatnenie schopností (Choutka,1978). 

Termín šport je odvodený od latinského „desportare“ a  neskôr zo starofrancúzskeho „se désported“ (Choutka, 1978, s. 9). 

Choutka (1978) vo svojej štúdii tvrdí, že v minulosti to bol pojem veľmi široký a zahŕňal rôzne definície, od bavenia sa, príjemného trávenia voľného času, rozptyľovania sa až po akúkoľvek zábavnú činnosť. Ešte v stredoveku v Anglicku sa za šport považovali najrôznejšie hry vyšších spoločenských vrstiev, ako napríklad dostihy koňov, rôzne hry s loptou a pohybové cvičenia pod holým nebom alebo v miestnostiach. Postupne sa pojem šport zužoval a dnes už znamená hlavne istý druh pohybových činností uskutočňovaný súťaživou formou a slúžiaci zábavnému účelu .

Šport je vždy verejnou záležitosťou, prebieha za účasti verejnosti, divákov. Tým, že športové udalosti prebiehajú za účasti verejnosti, stávajú sa súčasťou verejného života (Choutka,1978, s.31).

Športové spravodajstvo a publicistika, ako aj športovci ako osobnosti  majú preto v spoločnosti významné miesto. Zaujíma sa o nich nespočetné množstvo ľudí, pretože patria medzi takzvané public figures, čo znamená že sa chtiac alebo nechtiac stali známymi osobami, ktorých život, je na očiach verejnosti. Mladí športovci v známych, úspešných športovcoch vidia svoje vzory. Ich športové úspechy často uchvátia celý národ. 

Podľa Choutku (1987) vzťah športu a spoločnosti možno chápať ako objektívnu skutočnosť. Je však treba to chápať ako veľmi zložitú a vysoko sprostredkovanú podmienenosť. Táto zložitosť vyplýva hlavne z diferencovanej štruktúry športu, z jeho špecifickej roly v živote jedinca i spoločnosti. Práve z toho vyplývajú mnohostranné funkcie.  Šport je bohato štruktúrovaný jav, ktorého jadrom býva aktívna pohybová činnosť. Pohybové cvičenia sú vo svojej podstate indiferentné. Vo vzťahu k spoločenským cieľom má však ich zámernosť výrazný spoločenský charakter. Šport svojimi dôsledkami, hodnotami a hlavne športovými výkonmi realizovanými v súťažiach je činnosťou širokého spoločenského významu. Istým špecifickým spôsobom sú šport a športové súťaže kultúrnou udalosťou. Šport je súčasťou obecnej kultúry danej spoločnosťou, sociálneho systému a spoločenského rádu. Je odrazom životnej úrovne v materiálnom poňatí aj v duchovnom- kultúrnom. Šport ako aj iné spoločenské javy je historicky podmienený, je zviazaný s vývojom spoločnosti.

Obrovský ohlas športu vo verejnosti, jeho popularita doma i vo svete, v národnom i medzinárodnom meradle robí zo športu činiteľa politického významu (Choutka,1978). Význam športu má nesporný dopad na spoločnosť, ekonomiku, kultúru i politiku. Šport s politikou bol úzko spätý už v ďalekej minulosti, no dnes je ich vzťah ešte silnejší.

„Šport je stelesnením obdivovaných hodnôt radosti  z pohybu, výkonu, zdravia a krásy. Rovnako však odráža i rad nových vyhrotených problémov, ktorým musí s obavami dnešný svet čeliť. Bezbrehá komercializácia, konzumný spôsob života, drogová scéna, korupcia, rasizmus- i to všetko odráža svet športu v miere, odpovedajúcej jej virtuálnej príťažlivosti a mediálnej pôsobivosti“ (Sekot,2003, s.7). 

Šport je podľa Sekota (2003) bez pochýb farebná scéna reflektujúca dynamiku zmien vo svete, hodnôt, záujmov a činností dnešného ľudstva. Je neprehliadnuteľným kultúrnym a sociálnym javom, ktorý  svojim významom prekračuje aj históriu. Je to osobitý jav, činnosť, o ktorej existencii sme pravidelne informovaní. Jeho postavenie môžeme prirovnať k najdôležitejším politickým udalostiam a počasiu.

Organizovanosť športu spôsobuje, že jeho význam má rastúcu tendenciu aj dnes. Šport je masovým javom a vyžaduje k realizácii isté podmienky a organizáciu.  Športové organizácia vznikali v dôsledku toho, že každá spoločenská skupina chcela využívať šport vo svoj prospech. Tak vznikali ako aj vznikajú rôzne kluby, zväzy a podobne. Závislosť športu na organizácii spoločnosti je teda viditeľne zrejmá skutočnosť (Choutka,1978).

Vo svete existujú stovky inštitúcii, ktoré plnia úlohu organizovania športu. Sú to napríklad GAISF (svetová asociácia medzinárodných športových federácií) IOC (Medzinárodný olympijský výbor), WADA (svetová antidopingová asociácia) (http://www.sportslovakia.sk/web/index.php?option=com_content&view=article&id=55&Itemid=53&lang=sk).
Šport a kultúra a šport ako kultúra 
Šport úzko súvisí s kultúrnou ideológiou každej spoločnosti. „Je výrazom obecných predstáv, ideí, hodnôt a perspektív prostredníctvom ktorých ľudia zaujímajú svoje postavenie vo svete, hľadajú svoje miesto v ňom, vysvetľujú si jeho fungovanie, merajú mieru dôležitosti vecí okolo seba, zvažujú čo je a čo nie je správne a prirodzené“ (Sekot,2003, s.11).

Pohybové aktivity boli vždy základným prejavom ľudskej kultúry, presne tak ako aj hudba, divadlo, maliarstvo, literatúra a iné. Tvoria obsah športu, z nich sa šport vyvinul. A preto šport ako taký patrí do kultúry spoločnosti a je aj samotnou kultúrou. Je to spoločenský jav, disponuje množstvom funkcií. Svojou existenciou ovplyvňuje ostatné spoločenské javy a procesy, preto nemožno povedať, že existuje len sám o sebe. Je súčasťou spoločenského života každej kultúry, spoločnosti (Choutka,1978).

Podľa Sekotu (2003) si veľa ľudí myslí, že aktívny šport je výchovným nástrojom a vytvára pozitívne charakterové rysy. Môže to však pôsobiť aj naopak. Šport je dominantnou kultúrou a ideologickým systémom previazaný v rôznych vzťahoch a závislostiach. Sila daného a z globálneho pohľadu rôznorodého kultúrneho prostredia je veľmi silná a len s ťažkosťami dokážeme zovšeobecňovať zdroje, prejavy a dôsledky fungovania športu v spoločnosti a vo svete.

Rodina vo vzťahu k športu veľakrát prispôsobuje svoj životný rytmus tréningovému programu členov rodiny. Sledovanie športového diania v televízii môže narušiť i rozvrátiť rodinný život. Na druhej pozitívnej strane môže šport rodinu sceliť a posilniť (Sekot,2003).

Šport je fenomén, ktorý je výrazne ovplyvnený spoločnosťou a jej hodnotami. Systém týchto atribútov sa v sociológii, kulturológii nazýva kultúrny vzor. Znamená určitý systém spoločenských inštitúcií, foriem chovania, kultúrnych hodnôt a noriem charakteristických pre danú spoločnosť a kultúru. Všetci vieme, že kultúrne vzory sa s postupom času menia. Aj keď kultúrne vzory zvyčajne nie sú akceptované všetkými príslušníkmi spoločnosti, majú veľký význam. Ich funkciou je osvojovanie kultúry, prispievanie k stabilizácii kultúrnych zvyklostí a podobne. Filmová produkcia je obzvlášť výnimočná vo vytváraní kultúrnych vzorov, presviedčaní ľudstva, vysielaní posolstva. Ak k tomu pridáme ešte športový kontext, vznikne z toho futbalový zápas v priamom prenose. Napríklad na MS (majstrovstvách sveta) sa dajú tieto špecifické prvky veľmi zľahka rozlíšiť a pozorovať. Hráči nastupujú na ihrisko tak, že každý z nich drží za ruku dieťa oblečené do dresu súpera. Najlepšie by bolo ak by ešte každé dieťa bolo inej rasy, iného vzrastu a podobne. Kultúrny text, ktorý prezentujú médiá, hlavne televízia a ktorí vnímame z obrazovky je ideálny kultúrny vzor. Športovci si podávajú ruku so svojimi súpermi, navzájom, rozhodcovi, vzájomne si vymieňajú suveníry, po zápase dresy a podobne. To všetko je jeden veľký kultúrny športový vzor. Fair- play tiež hrá významnú úlohu pri šírení týchto ideálnych vzorov. V priebehu zápasu sa kultúrne vzory menia na realitu, nastáva tvrdý súboj, predstieranie zranení, taktika, verbálna vulgárnosť a iné. po skončení zápasu nastáva ochladenie a všetci sa rozutekajú do šatní (Děkanovský,2008).

Vzťah športu k iným spoločenským javom (politika, ekonomika, výchova a vzdelávanie, umenie)
Šport a politika
Množstvo teoretikov, sociológov, filozofov sa v minulosti snažilo politiku a šport oddeliť. Zastávajúc názor, že tieto dva spoločenské javy existujú oddelene, každý sám o sebe. Šport je apolitický a zároveň politika nemá nič spoločné so športom sú v dnešnej dobe veľmi protichodné názory.  Jednou zo základných teórii či už v minulosti alebo súčasnosti je využitie športu k vlastnej moci a posilnenie svojho pôsobenia. So športom sa obchoduje, manipuluje, dobre prezentuje. To, že tieto dva spoločenské javy spolu úzko súvisia a spolupracujú niet pochýb (Choutka,1978).

Šport vyvoláva v politickom prostredí tiež asociácie s pocitmi národného sebavedomia a prezentácie štátu a štátnej identity. Preto v mnohých krajinách, vrátane Slovenska, sú športové úspechy veľakrát využívané a zneužívané k zvýšeniu renomé v globálnych politických vzťahoch (Sekot,2003).

Vzťah politiky a športu môže mať dvojitú podobu:

· priame pôsobenie politiky na šport a športu na politiku a jej organizácie, činnosť
· nepriame pôsobenie, vzťahy spôsobené rôznymi medzičlánkami a „medziprocesmi“ alebo vzťahy zastierané, rôznymi spôsobmi kamuflované (Choutka, 1978)
Ako príklad uvediem letnú olympiádu v Pekingu  z roku 2008. Podľa Moisiho (2008)  je naivné tvrdiť, že v dnešnom mediálnom veku sa šport a politika dá od seba oddeliť. Olympiádu v Pekingu získala Čína na základe viacerých súvislostí. Jednoznačne to nebol len športový duch krajiny, ale predovšetkým zmes ekonomických a politických dôvodov. Čína sa túžila stať dejiskom OH z rôznych dôvodov, chcela upevniť svoje postavenie vo svete a priblížiť sa mu (http://zpravy.idnes.cz/z-olympie-do-slepe-ulicky-sport-a-politika-spolu-uzce-souviseji-p8k-/kavarna.asp?c=A080422_134737_studium_bar,2008). Netreba však zabúdať na to, čo sa dialo ako pred olympiádou, tak i po nej, tibetská otázka, autoritársky režim a iná kultúra ľudí. Olympiáda priblížila Čínu k svetu, ale ako náhle zhasol olympijský oheň, „zhasla“ i Čína.
Šport a ekonomika
Čo majú majstrovstvá sveta, liga majstrov a olympijské hry a ekonomika spoločné? Spoločného majú veľa a nie je to len zábava pre fanúšikov, ale aj obchod a sústavne sa točiace peniaze. A nie je ich málo
 (http://is.muni.cz/elportal/estud/fsps/ps07/mark/pages/07.html).

Tak ako sme už spomínali, šport súvisí s mnohými spoločenskými javmi. Jedným z nich je aj ekonomika. 

Podľa Choutku (1978) je ekonomika silný ukazovateľ kvality života v spoločnosti a preto rozhodne pôsobí aj na športové odvetvie. Ekonomická situácia každej spoločnosti má svoj dopad na šport,  športové podmienky, voľný čas a podobne. Vzťah medzi športom a ekonomikou je čím ďalej tým silnejší .


Významným aspektom športovej činnosti (pohybovej činnosti)vo vzťahu k ekonomike a produktivite spoločnosti je hlavne v tom, že šport efektívne pôsobí na pracujúceho človeka a má dôležitú výrobnú silu. Napomáha človeku k lepšiemu zdraviu, kondícii, duševnej rovnováhy, k zlepšeniu rôznych zručností. Šport preto nepriamo pôsobí k vytváraniu predpokladov pre vyššiu produktivitu práce, pracovnú výkonnosť. Organizmus lepšie zvláda záťaž, dokáže sa rýchlejšie adaptovať a dokonalejšie sa zotavovať po náročnej práci. Osvojuje si dôležité morálne vlastnosti, upevňuje charakter a morálku (Choutka,1978).


Šport ako taký  je zdrojom peňazí do rôznych oblastí spoločnosti. Do športu sa vo svete investujú nemalé peniaze, ale úspechy prinášajú mnohonásobne viac. Či už je to vo forme peňazí, osvety alebo popularity. Šport je aktívnym činiteľom v oblasti ekonomiky.


Choutka (1978) vo svojej štúdii píše aj o tom, že s rozvojom masovosti a obľúbenosti rastie význam športu ako aktívneho ekonomického činiteľa v každej spoločnosti. Športové súťaže a podniky prinášajú ovocie, značný ekonomický výsledok  či už priamo(odmeny za športové výkony, poplatky za TV a rozhlasové prenosy)alebo nepriamo(reklama, doprava, cestovný ruch, športové predmety). Športová činnosť obzvlášť vtedy, keď sa chce stať medzinárodnou a masovou, vyžaduje obrovské finančné náklady.


„Vzťah medzi športom a ekonomikou je tiež stále bezprostrednejší. Je to vzťah vzájomný, obojstranný“ (Choutka,1978, s.115). 

„Úroveň ekonomiky štátu sa odráža nielen v rozsahu podpory rozvoja športu, ale i v jeho využívania vo vlastný prospech“ (Choutka,1978, s.117).

Šport a výchova a vzdelávanie

Šport má nezastupiteľnú úlohu vo výchove a vzdelávaní hlavne mládeže. Stretávame sa s ním už na základných školách vo forme telesnej výchovy, neskôr sú to rôzne športové kluby a krúžky, ihriská a haly. U dospelých je to v podobe záujmov, trávenia voľného času a kolektívneho teambuildingu v práci. Šport pôsobí na telesnú i duševnú stránku človeka.


„Obsahom športu je systematický nácvik a zdokonaľovanie rady pohybových zručností, čo chápeme ako významný prínos k pohybovému vzdelaniu“ (Choutka,1978, s.121). 

Podľa Choutku (1978) súčasťou každého tréningu je zdokonaľovanie a rozvoj fyziologických a psychických funkcií, ktoré sa prejavujú zlepšovaním vlastností a schopností. Športom sa zvyšuje celková výkonnosť, špeciálne aj všeobecne.


„Výchova je neoddeliteľnou súčasťou športu. Celý proces športového tréningu a súťaženia prebieha v určitom spoločenskom prostredí. Pôsobenie spoločenského prostredia môže byť kladné alebo záporné. Preto je nutné, aby tréningový proces i súťaženie prebiehali pod odborným vedením. To môže vhodne usmerňovať vplyv prostredia“ (Choutka,1978, s.122)

Rôzne výskumy preukázali, že šport priaznivo pôsobí na vývoj jednotlivca. Či už z fyzickej, duševne stránky a tiež sociálne. Pohybová činnosť podporuje tiež myslenie a rozumovú činnosť (Sekot,2003).

Tréning a súťaž v športe sa chápe ako výchovno-vzdelávací proces, ktorý má prvky hry.  Jeden z najdôležitejších prvkov je  emocionálny náboj športu, ktorý spolu so snahou zvíťaziť a podať čo najlepšie výkony predstavuje silný hnací motor každého jednotlivca. Tréning a súťaž sú zväčša kolektívnymi činnosťami (Choutka,1978).

 Práve kolektívna činnosť je významnou výchovnou a sociálnou funkciou. Každý jedinec má však svoju špecifickú funkciu v tíme. Ako v tíme spolupracovať je tiež akýmsi výchovným a vzdelávacím prvkom. 

Šport a umenie

Vzťah športu a umenia bol v minulosti veľkou témou. Inak tomu nie je ani dnes. Tieto dve oblasti ľudskej kultúry majú veľa spoločného. V dávnych časoch išlo hlavne o to, akú by mohol mať šport umeleckú hodnotu, ako esteticky pôsobí a či tvorí niečo, čo sa dá nazvať umením. Známe antický ideál hovorí o kalokagatii, čo znamená jednota krásneho tela a ducha (Choutka,1978).

 Čo je umenie? Čo je v dnešnej dobe krásne? Je to relatívne. Aj v športe sa nájde veľa krásneho, aj šport možno prirovnať k umenie. I keď by mnohí mohli namietať, v športe je veľa krásneho, odhliadnuc od všetkých negatív, môže stelesňovať aj umenie.

Niektoré druhy športu ako napríklad gymnastika, skoky do vody, aquabeli, krasokorčuľovanie sa považujú za viac krásne ako napríklad box či hokej. Preto možno povedať, že šport má aj estetickú funkciu (Choutka,1978).


Podľa Choutku (1978) môže šport vyvolať estetické dojmy u divákov. Veľa divákov, ktorí sledujú svoj obľúbený šport ho považujú za niečo krásne. Tu sa však vynára znovu otázka, čo je krásne. Tak to však v živote býva, zväčša je to len subjektívny pocit.

Podľa francúzskeho sociálneho a literárneho kritika Barthesa wrestling ani zďaleka nenesie podstatu športu, ale skôr sa podobá divadelnému predstaveniu. Pôsobivým je na ňom hlavne súbor emócií, je expresívnym zážitkom pre divákov. Prirovnáva ho k antickému divadlu, kde zápasníci sú hercami, každý má svoju úlohu. Svoju rolu musia naplniť tak, aby herci šaleli. Divákov nezaujíma konečné skóre, ale bohaté predstavenie, obraz vášní, krutosť, vášeň, odplata (Barthes,2004). 
Vzťah medzi športom a médiami
O tom, že šport a médiá spolu úzko súvisia niet pochýb. Trúfame si povedať, že pre šport sú médiá aspoň tak dôležité ako sponzorstvo a samotné výkony športovcov. Na jednej strane existuje množstvo športových kanálov na svete, ktoré lákajú milióny ľudí. Na strane druhej sa žiadna televízia, noviny či rozhlasová stanica neobíde bez športového spravodajstva. Reklamy na turnaje, športové potreby a iné výrobky osobnej hygieny, ktoré propagujú známi športovci majú vo svete obrovský úspech. Prečo? Šport patrí ku každodennému kolobehu života. Či už v aktívnej alebo pasívnej forme. 

„Tak ako sú médiá už viac ako storočia neoddeliteľnou súčasťou športu, je aj šport súčasťou médií a navzájom sa potrebujú“(Souček podľa Chmelára,2008, s.3). „Bez médií by nebol takým fenoménom, akým v súčasnosti je“ (Souček podľa Brečku, 2008, s.3).
Vzťah športu a médií  nadobudol veľkú spojitosť na začiatku 21. storočia. Ich spojenie hlavne z hľadiska obchodu a kultúry ovplyvňuje obe odvetvia navzájom. Médiá premenili vtedajšiu podobu amatérskeho športu ako záľuby a jeho sledovanosť  na veľmi komerčný priemysel, zatiaľ čo šport prilákal masy divákov a reklamné tržby (tržby z reklamy) do médií. Pokrytie športu v médiách, hlavne v televízii vytvorilo produkt, ktorý strháva masy divákov, predáva sa klubmi a ligami, je predmetom kúpy a predaja mediálnych organizácií a je manipulovaný reklamou. Vzťah medzi médiami a športom sa zintenzívnil do takej miery, že je ťažké identifikovať kde jedno začína a druhé končí (Nicholson,2006). 

Kľúčovú rolu v spojení týchto dvoch odvetví hrajú nové mediálne technológie. Aj tí, ktorí nie sú fanúšikovia si nemohli nevšimnúť koľko pozornosti sa športu dostáva. Všade kam sa pozrieme sme obklopení športom. Či už sú to média ako TV, rádio, či noviny, ale tiež internet a video hry. Existuje množstvo špecializovaných športových televízií, časopisov zaoberajúce sa športom, no na druhej strane šport má svoje miesto v každom médiu (Raney,Bryant,2006).

V minulosti sa veľa diskutovalo o tom, že médiá a šport nemajú veľa spoločného. Dlho boli považované za samostatné inštitúcie, oddelené od seba hlavne symbolicky. Vzťah médií a športu stále rastie a dnes už je celkom bezpredmetné uvažovať o týchto odvetviach ako o oddelených celkoch. Veľký záujem o športový obsah vznikol dávno v minulosti a vznikol z hry alebo zo spravodajstva z rôznych udalostí a ich recenzií, predpremiér a „inside“ (vnútorných) informácií. Ukazovateľom stále rastúcej dôležitosti športu je tiež expandujúce množstvo predstáv športových informácií, životný štýl a dokonca fiktívny obsah spojený so športom (Raney,Bryant,2006).

„Nie je iste treba zložito zdôvodňovať, prečo je dôverný vzťah masmédií k športu orientovaný hlavne smerom k vrcholovému elitnému športu. Je to zrejmé. Práve elitné športy sú svojou diváckou atraktívnosťou pre masové médiá komerčne zaujímavé predajom prenosových práv a reklamy. Ide prirodzene o spletitú sieť vzájomných vzťahov zmeny výhod a podnikateľského očakávania, ktorá je viac v ohnisku záujmu ekonómov a marketingových špecialistov“ (Sekot,2003, s.140).

Bez športovcov by šport neexistoval. Bez médií taktiež nie. Pretože šport sa predáva ako produkt v médiách a závisí od rôznych skutočností, vrátane manažmentu, marketingu, médií a iných. So všetkým rešpektom, športovci sú stále dôležitejší ako diváci a reportéri. Je však viac než jasné, že profesionálny šport by prestal existovať vo svojej súčasnej podobe bez médií. Tak ako manažment profesionálneho hráča, aj manažment médií vyžaduje systém a stratégiu, aby zaistil úspech športovej organizácie (Nicholson,2006).

Športové tímy nesúperia len s inými tímami o pokrytie v médiách, ale tiež proti ostatným športom, proti iným voľno časovým aktivitám a proti nespočetnému množstvu pre média zaujímavých udalostí. Toto súťaživé prostredie bojuje o priazeň médií a divákov. Mediálne pokrytie, ktoré šport dostáva je priamo úmerné množstvu tržieb, ktoré jednotlivci a organizácie sú schopní vyrábať z vysielania a spravodajstva. Koncom dvadsiateho a začiatkom dvadsiateho prvého storočia sa profesionálny šport stáva závislým na médiách. Nestačí mať len kvalitných partnerov a sponzorov, ale šport musí byť atraktívny pre médiá a divákov (Nicholson,2006).

Podľa Nicholsona (2006) technológia, komercializácia, zbližovanie názorov a globalizácia sú akýmisi „vodičmi“, ktorí ovplyvňujú šport. Technologický progres bol kľúčovým prvkom vo vzťahu médií a športu, ale aj ostatných aspektov v spoločnosti a spoločnosti ako takej. Prechod  z novín na rádio, televíziu a neskôr internet demonštruje radikálny rozvoj v komunikačných technológiách. V minulosti boli ľudia limitovaní len na svoje lokálne zdroje, dnes už majú prístup v globále ku všetkému. Vzťah medzi športom a médiami nie je založený na benevolentnosti a veľkorysosti. Vzťah týchto dvoch veličín poháňajú komerčné záujmy a sily. Od neskorých šesťdesiatych rokov šport sa šport stal komerčným nástrojom pre mediálne organizácie, sponzorov a inzerentov. Profesionálny športovci a tímu sú často považovaní za produkt a biznis. Profesionálny šport je tovar, ktorú si môžete kúpiť a predávať prostredníctvom médií. Zbližovanie (názorov) v podstate znamená veľké množstvo vodičov v športovom mediálnom prostredí. Zbližovanie môžeme poňať v štyroch rôznych smeroch. Prvý hovorí o technologickej zmene, druhý predstavuje „cross media ownership“, krížové mediálne vlastníctvo , tretí  sa zmieňuje o náraste takzvaných mediálnych konglomerácií, posledným je akési vlastníctvo obsahu a finančných prostriedkov na distribúciu. Globalizácia súvisí so všetkými už spomínanými atribútmi, bez nich by nebola taká silná. Populárnosť významných podujatí ako olympijské hry či majstrovstvá sveta vo futbale sú práve dôsledkom globalizácie.

Obsahom médií v dnešnej dobe nie je sú len informácie, ale aj zábava. Mediálny športový text  sa snaží zaujať spotrebiteľa svojou pestrosťou. Od textu, cez layout, až po fotografie.

Vplyv médií na podobu šport 
Média aj šport zaznamenali v posledných desaťročiach výrazný vývoj ako nikdy predtým. V spoločnosti, ktorá vyzdvihuje a posúva nahor fetiš rastu sa médiá aj šport sčasti vystavujú výraznými mierami rastu, popritom sa tvrdí, že šport i médiá si vzájomne tieto triumfy prihrávajú a na svojom vzostupe sa navzájom podporujú. Šport a médiá, v spojení ako mediálny šport tvoria úspešné duo. Určité formy športových disciplín enormne profitovali z rozšírenia a predstavenia v médiách. V priebehu tzv. pošportovania spoločnosti sa presadil ako špeciálny útvar mediálny šport, ktorý má vlastnú logiku, štruktúru a tým sa odlišuje napríklad od športovania vo voľnom čase. Šport zažíva veľký úspech v každom type médií (Frei,Körner,2004).
Niet pochýb, že médiá ovplyvňujú podobu športu. Podoba súčasného športu sa neustále mení. Tradičné športové disciplíny strácajú svoju popularitu a pomaly sa vytrácajú z médií. Prečo? Jednoducho preto, že médiá nemajú o neho záujem. Namiesto týchto disciplín prichádzajú nové, ktoré sa usadzujú na ich pozíciu, objavujú sa nové športové odvetvia, disciplíny, ktoré získavajú priazeň médií, hlavne televízie a tiež pozornosť a priazeň divákov. Tieto zmeny sa uskutočňujú vplyvom prirodzených zmien v spoločnosti, ale zásadný význam majú na tom aj médiá. Zásadný a zrejme aj prvoradý (Děkanovský,2008). 

Masové médiá sa koncentrujú na vysoko súťaživé elitné športy a preto máme možnosť sledovať najrýchlejšie, najatraktívnejšie a nervy strhujúce výkony atlétov, tenistov, futbalistov, hokejistov, basketbalistov, boxerov, lyžiarov a motoristických šampiónov, ktorých popularita a divácka sledovanosť sa stále zvyšuje. Profesionálny elitný šport výrazne dominuje nad amatérskym, ktorý je divácky najmenej atraktívny. Najmä televízia prispieva k monotematickému trendu športu a športových disciplín, dáva priestor iba veľkým hráčom v tomto odvetví (Sekot,2003).

To, že svet a technológie rýchlo napredujú si nemožno nevšimnúť. Ručne písanú poštu vytlačila spolu s nástupom internetu elektronická. Podobnou zmenou prechádzajú aj iné spoločenské javy. Nevyhli sa tomu ani médiá (Děkanovský,2008). 

Eriksen hovorí napríklad o skracovaní novinových správ, zrýchlenom strihu vo filmovej tvorbe a podobne. Všíma si tiež aj to, že sa diváci odklonili od tradičných škandinávskych športových disciplín ako beh na lyžiach a rýchlokorčuľovanie a svoju pozornosť a priazeň venujú ľadovému hokeju, zjazdovému lyžovaniu (Děkanovský podľa Eriksena,2008).

Médiá celkom pochopiteľne reagujú na to, že divácky záujem sa za posledné obdobie zmenil. Športové odvetvia, o ktoré diváci nejavia záujem sa tiež snažia zachrániť. Ak si chcú zachovať priazeň médií a s tým súvisí aj priazeň sponzorov a divákov, neostáva im nič iné sa nárokom televízie podriadiť, aj za cenu úpravy pravidiel. Napríklad vo volejbale úprava pravidiel odstránila hru na straty, to znamená, že každá hra končí bodom a zápas sa tým pádom skrátil. Upravovanie pravidiel športu je len jedným z mnohých smerov, ktorými média vyvíjajú nátlak na šport. Atraktivita deja je ďalšou oblasťou, ktorú sa snažia upraviť. Niektoré športy sú pre média neatraktívne, až nudné práve z tohto hľadiska (Děkanovský,2008). 

Dej je významnou časťou športovej disciplíny a pokiaľ nie je dynamický, je príliš dlhý, nezaujímavý, znamená to, že pre televíziu nie je celkom vhodný. Divákov by zrejme nudil, a preto dávajú médiá prednosť populárnym športom s dynamikou. Môže sa stať, že z tradičnej disciplíny sa napokon stane len nejaká obdoba daného športu, ktorá viac vyniká vytvorenými  zmenami ako historickou podstatou športu a nemusí vždy zaujať. Jednou z mutácií, ktorá bola veľmi úspešná je plážový volejbal, variant šestkového“ volejbalu. Treba však podotknúť, že atraktívnosť tohto športu nespočíva až tak veľmi v jeho podstate, deji, ale v prostredí v akom sa hrá a zaslúžilú úlohu v ňom hrajú aj atraktívni opálení sporo odetí športovci (Děkanovský,2008). Niet sa čomu čudovať, aj v športe je veľmi významná estetická funkcia. Športy, ktoré sú aj na pohľad príjemné majú určite v niečom navrch. Najlepšie ak sa spojí dynamika, adrenalín a krása, niet lepšej kombinácie pre médiá a divákov. I keď mnohí by asi nesúhlasili, pretože aj agresivita a násilie majú svoje miesto v športe i spoločnosti.

Televízny šport vyniká v zdôrazňovaní napätia, vzrušenia, zábavy, akčnosti. Nikde inde sa ako v televízii sa tak perfektne nepredáva šport. Spojenie zvuku a obrazu je pre kvalitný športový zážitok nevyhnutné. Dnešné športové prenosy mnohokrát pripomínajú akčné filmy, namiesto otázky „kde je vrah“ čelí dileme „kto zvíťazí“. Médiá fungujú  ako film, ktorý fabuluje realitu a stráca sa tak skutočné poslanie športu- radosť z pohybu. Televízny šport mieri k zjednodušenému vzorcu vzrušenia a zábavy v honbe za novým zážitkom. Ekonomicky vyspelé krajiny sveta vidia v športe samostatné hospodárske odvetvie, kde je šport úzko prepojený so svetom zábavy. Masové médiá prinášajú obrovský vplyv kapitálu do sveta vrcholového športu aj vďaka sponzoringu (Sekot,2008).

„Komercializácia profesionálneho športu smeruje vrcholový šport do arén zábavného priemyslu, ktorého obrovské zisky plynú sčasti späť do podpory honby za novými lepšími výkonmi, rekordmi a víťazstvami“ (Sekot,2003,s.154). 

Bez mediálneho športového spravodajstva by obľúbenosť a zisky komerčného športu neboli také aké sú a preto majú média rozhodne navrch a diktujú si rôzne podmienky.

Dnes sa môžeme stretnúť s radou zmien, ktoré médiá upravujú:
· časový rozvrh športových udalostí je prispôsobovaný štruktúre televízneho programu

· skracovanie prestávok (medzi polčasmi, tretinami, setmi a pod.) má napríklad udržať divákov pri športovom prenose

· vopred dohodnutý čas pre „time-out“ otvára priestor pre vysielanie reklamy

· organizácia športových udalostí je prispôsobená potrebám miestneho trhu a v súlade s národne i medzinárodne utváranou základňou fanúšikov (Sekot,2003).
Šport a printové média

Šport hrá nezastupiteľnú úlohu v televízii, rozhlase, na internete. Inak tomu nie je ani v printových médiách. Športové dianie doma i vo svete patrí medzi významné aspekty spoločenského života a má priestor skoro v každom periodiku. Odhliadnuc od špecializovaných športových časopisov a denníka Šport, má podstatný význam hlavne v denníkoch. Každý denník obsahuje stránky venované športu. Ak má denník ambície zasiahnuť veľkú skupinu čitateľov, musí dať športovému spravodajstvu značný priestor. V minulosti denníky prezentovali šport len ako okrajovú záležitosť. Aby však pritiahli k novinám viac čitateľov, museli strany venované športu rozšíriť. V dnešnej dobe šport ponúka rozmanité športové spravodajstvo a publicistiku, od rozhovorov so športovcami, cez správy rôzneho druhu, až po komentáre či úvahy športových redaktorov či zasvätenie do historických súvislostí športových podujatí a udalostí. Aj keď sú športové správy mimoriadne populárne, ich miesto v denníkoch patrí posledným stranám. V tomto prípade majú politika, ekonomika, zahraničné spravodajstvo a iné prednosť. Na titulnú stranu sa dostanú len udalosti významného športového charakteru. Priaznivcom športu neostáva nič iné, len prelistovať sa celým denníkom alebo možnosť čítať denník odzadu. Dokonca čítanie novín odzadu sa kedysi považovalo za nesúhlas so spoločensko-politickým dianím, dnes už je to len o čitateľovom záujme (Děkanovský,2008).

Vydavatelia novín často považujú šport za nevyhnutný. Športové spravodajstvo patrí medzi najčítanejšie v denníkoch, no nikdy však nedosiahne rovnaký rešpekt a pozornosť ako základné jadro novín, t.j. domáce, zahraničné, politické, ekonomické a kriminálne  spravodajstvo. Vedenie periodickej tlače má pocit, že športoví redaktori sa niekedy neberú dostatočne vážne a angažujú sa do eticky sporných postupov a metód. Na športové odvetvie sa často nazerá ako na akési „hračkárske oddelenie“  redakcií (toy department) a často je kritizované. Dá sa povedať, že športové oddelenia v novinách žijú dvojaký život. Na jednej strane patria medzi najčítanejšie, na strane druhej nedostávajú veľa rešpektu (Raney, Bryant, 2006).  Jamed Michener poukazuje na to, že najlepšie napísané príbehy často nájdeme práve v sekcii športu. Bohužiaľ to aj naopak. V športovom oddelení sa objavujú aj tie najhoršie napísané články (Raney, Bryant podľa Michenera, 2006).

Záujem o šport je stále na vysokej úrovni. Preto športová žurnalistika je zrelá aby bola predmetom výskumu z rôznych oblastí a hľadísk. Zvyšovanie používania internetu ako zdroja športových informácií môže spôsobovať problémy športovému spravodajstvu v denníkoch. Aj to je jeden z pohľadov, zrelý na výskum (Raney, Bryant,2006).

Šport a fotografia 
„Využitie fotografie na zachytenie športových udalostí má dlhodobú tradíciu a toto spojenie pretrváva i naďalej, aj keby sa mohlo zdať, že konkurencia televízneho vysielania fotografiu pri najmenšom potlačí“ (Děkanovský,2008, s.54). 

Športová fotografia má veľmi významnú úlohu práve v spojení s textom, dotvára atmosféru, dokumentuje skúmaný jav, zachytáva dôležitú udalosť. Takmer žiadne noviny sa bez fotografií nezaobídu, jedny im dávajú väčší význam ako iné, ale nájdeme ich všade. Nezávislejšiu úlohu majú fotografie v športových časopisoch rôzneho druhu,  exkluzívne sú najmä kvalitou papieru a tlače, v ktorom sa nachádzajú. V týchto magazínoch nejde o dokumentáciu k textu, ale fotografia hovorí sama za seba, má určitú výpovednú hodnotu, význam, zmysel. Športová fotografia je špecifickým žánrom fotografie, ale všeobecne platí, že sa na ňu dajú aplikovať všetky pravidlá a poučky, ktoré platia pre fotografie všeobecne. Už dlhšiu dobu sa dá považovať za nevyvrátiteľný fakt, že sa naša spoločnosť odvracia od tlačeného slova, ovláda nás obrazová kultúra. Fotografia ovláda svet a dá sa považovať za skutočné zobrazenie reality (Děkanovský,2008). 

Športová žurnalistika má veľkú výhodu v obrazovom spracovaní. Športové fotografie sú dynamické, v pohybe, emotívne, odzrkadľujú vypätie a prezentujú ľudské telo, mimiku a gestá športovca. Majú nezastupiteľnú úlohu najmä v športových periodikách, ale aj všeobecne v tlači v športovej sekcii (Tušer a kol.,2010).

Dôležitý rozdiel medzi obrazom a textom je, že text, je už niekoho myšlienka, fotografia nám nepredkladá žiadny názor, necháva priestor pre vlastnú fantáziu, vlastné zmýšľanie. Ďalším dôležitým faktom je, že ak vytrhneme vetu z kontextu, veta sama o sebe nič nepredstavuje a význam textu sa zásadne deformuje. Pri fotografii sa to stať nemôže, fotografia existuje sama o sebe, nepotrebuje kontext. Svet fotografií nepozná hraníc, všetko je dovolené. (Děkanovský podľa Postmana, 2008).

Najpoužívanejšie  spravodajské a publicistické žánre športovej žurnalistiky

Medzi typické žánre športovej žurnalistiky patrí predovšetkým správa, spravodajské a publicistické interview, reportáž, občas sa používajú aj komentáre. Charakterizovať ich môžeme všeobecne, pretože základ majú spoločný. Odlišujú sa len tým, že majú špecifický obsah a to je športové spravodajstvo.

Prirodzenou súčasťou športového spravodajstva sú aj tabuľky, výsledky zápasov, história klubu, profily športovcov, štatistiky zápasov, ktoré dopĺňajú samotný článok (Tušer a kol.,2010)

Najrozšírenejším žánrom športovej žurnalistiky je správa. Správa je základným spravodajským žánrom. Jej úlohou je odpovedať na 6 základných otázok: kto?, čo?, kedy?, kde?, ako?, prečo?. Mnohí autori prišli s teóriou siedmych otázok a doplnili ešte otázku odkiaľ?, čo znamená prameň, zdroj (Tušer,2007).

Tušer rozdelil správy podľa ich formy na krátku, rozšírenú, úradnú, referujúcu (referát), dialogizovanú (rozhovor) a beletrizovanú (riport). Bližšie sa  budeme venovať len tým, ktoré sa vyskytujú v športovom spravodajstve a publicistike.

V športovom spravodajstve sa najčastejšie vyskytuje krátka, rozšírená, referujúca a dialogizovaná správa.

„Krátka správa je základná novinárska informácia o spoločensky významnej alebo zaujímavej udalosti, ktorá prináša jeden základný, doteraz neznámy fakt, prípadne známy, ale vystupujúci v nových súvislostiach“ (Tušer,2007,s.95).

Krátka správa sa ďalej delí na 3 základné formy: noticku, fleš a jednostĺpec. 

Podľa Tušera (2007) notickou väčšinou býva jednovetová krátka správa, ktorá stručne informuje o tom kto, čo, kedy, kde urobil, alebo čo, kedy, kde sa stalo.V denníku Nový čas sa napríklad vyskytuje pod titulkom Stručne.

Fleš patrí k najkratším druhom správ a je charakteristický pre správu tlačovej agentúry. Pochádza z angličtiny a znamená zablysnutie, objaviť sa ako blesk. Ide o predbežnú, veľmi stručnú správu o aktuálnej udalosti veľkého zahraničnopolitického alebo vnútropolitického významu, o ktorej ešte redakcia nemá dostatok informácií (Tušer,2007). V športovom spravodajstve sa vyskytuje ako športový výsledok. V denníku Sme existuje napríklad rubrika Šport vo výsledkoch.

Obsahom jednostĺpca je tiež aktuálna udalosť alebo jav, má však samostatný informatívny titulok. Názov nie je pomenovaním žánra, ale vychádza z umiestnenia na novinovej strane (Tušer,2007). Jednostĺpec sa tiež vo veľkom množstve vyskytuje v oboch denníkoch i celkovo v športovom spravodajstve.

„Rozšírená správa podáva o aktuálnej udalosti, myšlienke, jave širšiu alebo ucelenejšiu informáciu. Odpovedá na všetkých šesť spravodajských otázok. Rozšírenú správu možno ďalej rozdeliť na  interpretujúcu, pokračujúcu a komentujúcu“ (Tušer,2007,s.98).

Interpretujúca rozšírená správa vytvára priraďovaním ďalších podrobností a faktických zistení k oznámenému javu komplexnejšiu informáciu.

Pokračujúca rozšírená správa sleduje určitú udalosť, jav vo všetkých vývojových fázach. Využíva sa pri dlhšie trvajúcich udalostiach a uverejňuje sa dovtedy dokým udalosť trvá a stále sa aktualizuje.

Komentujúca rozšírená správa okrem odpovedí na spravodajské otázky obsahuje aj komentár autora. Autor môže stručne zareagovať na interpretované fakty (Tušer,2007).

Referujúca správa na rozdiel od krátkej správy a rozšírenej správy neoznamuje len začiatok a koniec, ale celý priebeh udalosti v časovej, okolnostnej a inej komplexnosti. Každý referát má úvodnú časť- rámcovku, v ktorej v krátkosti opíše udalosť a odpovedá na základné spravodajské otázky. Autor tiež môže na záver vysloviť svoj názor, uverejniť hodnotenie a podobne (Tušer,2007). Referát sa často využíva v športovej žurnalistike, lebo opisuje celý priebeh športového podujatia v rôznej postupnosti, najčastejšie časovej.

Dialogizovanú správu môžeme nazvať aj spravodajským rozhovorom, bežne sa používa názov interview. Úlohou spravodajského rozhovoru je poskytnúť adresátovi (čitateľovi) aktuálne informácie od verejného činiteľa, významnej alebo kompetentnej osoby. Často sa robievajú rozhovory s trénermi, hráčmi, funkcionármi a podobne.

Medzi najčastejšie používané publicistické žánre v športovej žurnalistike patrí publicistické interview, reportáž a komentár. 

Publicistické interview má anglický pôvod, kde znamená rozhovor, porada alebo schôdza. Cieľom publicistického rozhovoru je posúdenie dôležitého javu, jeho analýza a zaujatie stanoviska. Obsahom takéhoto rozhovoru bývajú najrozmanitejšie témy života a partnerom novinára bývajú rôzne osobnosti, osobnosti spoločenského, športového života, kvalifikovaní ľudia, ktorí dokážu poskytnúť kvalitné adekvátne informácie (Tušer,2007).

Tušer (2007) reportáž charakterizuje ako univerzálny žáner pre stvárňovanie rôznych oblastí života a prostredia, uplatňuje sa pri cestopisoch, portrétoch, ale aj športe. Obsahom sú rôznorodé javy spoločenského života. Dominujúcim prvkom v reportáži je dej. Autor na základne osobnej skúsenosti, osobného pozorovania, dojmov a pocitov vykresľuje atmosféru udalosti a prostredia, spravidla chronologicky. Nepísaným pravidlom v reportáži je použitie fotografie, hlavne kvôli autentickosti a dokumentárnosti.

Komentár sa často pokladá za typický žáner analytickej publicistiky. Autor v ňom vysvetľuje určitý závažný jav v spoločnosti, rozoberá ho, zovšeobecňuje a zaujíma k nemu stanovisko. Nachádza sa vo všetkých odvetviach novinárskej práce: v politickej, ekonomickej, kultúrnej a tiež športovej a iných. Komentár sa spravidla uverejňuje na tom istom mieste v novinách, výrazne graficky upravený (Tušer,2007).

Špecifiká športového spravodajstva

„Typická športová žurnalistika je spravodajská, pretože športové udalosti zaujímajú relatívne veľké množstvo čitateľov a verejnosti. Určite futbalový zápas extraligy či medzinárodný súboj v hokeji je udalosťou, o ktorej sa medzi fanúšikmi hovorí, pričom veľké medzinárodné sviatky v niektorom z masových športov (hokej, futbal) či olympiáda zasahujú aj časť verejnosti, ktorá je voči športu relatívne ľahostajná. Vtedy nadobúdajú na dôležitosti športové stránky a šport sa objavuje aj v periodikách, kde je mu inak venované málo priestoru alebo sa neobjavuje vôbec“ (Tušer a kol.,2010, s.80).

Typické črty športovej žurnalistiky podľa Tušera a kol.:

· prevaha spravodajských žánrov, ktoré sú spracované vzrušenejšie, viac emocionálne ako štandardné spravodajstvo,

· emotívne podfarbený jazyk s častými metaforami,

· veľká skratkovitosť, používanie predpokladaného rozhľadu čitateľa ako informovaného fanúšika, čo znamená, že sa očakáva, že čitateľ má už nejaké informácie o aktuálnom dianí,

· dynamické a emocionálne fotografie reportážneho charakteru s vysokou ilustračnou a informatívnou hodnotou,

· expresívne a elipsovité titulky.

„Jazyk športovej žurnalistiky je relatívne bohatý. Keďže šport je svojím spôsobom čiastočne aj súčasťou šoubiznisu a mnohí športovci vo svete „celebrít“, jazyk nie je suchopárny, ale skôr expresívny aj v spravodajskom podaní. Vynútil si to aj fakt, že športoví novinári musia vlastne dokola písať o tom (niekto vyhral, niekto prehral) a tak sa snažia prekvapovať čitateľov nápaditejšou prácou s jazykom, ktorá sa však občas dostáva do podoby klišé. Ďalší prvok, ktorý ovplyvňuje jazyk športových novinárov, je skutočnosť, že šport je miestom veľkého vypätia a veľkých emócií, čo sa prenáša aj do jazyka“ (Tušer a kol.,2010,s.81).
Podľa športového novinára Koppetta je hlavný rozdiel medzi športovým spravodajstvom v printových médiách a rádiom alebo televíziou to, že printové médiá sa snažia upútať pozornosť čitateľov kompletnými informáciami, zatiaľ čo rozhlas alebo televízia sa usilujú osloviť publikum akoukoľvek zaujímavou informáciou, čo udrží ich pozornosť. Novinári podávajú väčšinou objektívne informácie, zatiaľ čo komentátori len sprostredkujú športové udalosti (Sekot podľa Koppetta,2003).

Medzi základné charakteristické črty športového spravodajstva v novinách a časopisoch podľa Koppetta patrí:

· dôraz na správy a informácie,

· prehľad posledných udalostí,

· poskytnutie konkrétnych dát, dátumov a informácií,

· dôraz na dôveryhodnosť,

· upozornenie na pozadie športových udalostí,

· vyššia miera kritickosti voči športu a športovým osobnostiam.

Rozhlas a televízia sa naopak vyznačujú a sústredia na pobavenie, predstavy a historky, prezentáciu v reálnom čase, adoráciu akčnosti a heroizmu a konformní vzťah voči športu a jeho predstaviteľom (Sekot podľa Koppetta,2003).

„Tematicky bohaté, problémovo zložité a spoločensky závažné témy vzťahu komerčného vrcholového športu a masových médií v budúcnosti iste nič nestratí zo svojej dôležitosti“ (Sekot,2003, s.159).

Súčasné trendy športovej žurnalistiky na Slovensku

Tomáš Grosmann prispel svojim názorom na športovú žurnalistiku  na seminári mediálnej komisie SOV Šport v médiách- média v športe. Hovoril najmä o tom,  že trend športovej žurnalistiky určuje trh. Trh v tomto prípade znamenajú čitatelia, diváci, poslucháči, v skratke spotrebiteľ či zákazník. Čo zaujíma podstatnú väčšinu ľudí na Slovensku v dnešnej dobe?  Bulvár, senzácie, emócie. To je to, čo ľudí zaujíma. Nový čas je najpredávanejší spomedzi denníkov a to len potvrdzuje záujmy ľudí. Každodenný život je jeden zo základných podnetov v športovej žurnalistike i keď by to malo byť práve naopak a venovať by sme sa mali tomu, čo nie je bežné, čo je výnimočné. V súčasnosti zo žánrov prevláda správa v akejkoľvek podobe. Veľký priestor dostávajú aj názory, pripomienky, komentáre športových redaktorov. Dalo by sa povedať, že slovenské médiá radšej sprostredkujú divákovi to, čo si on želá, ako keby mali experimentovať a nastoľovať niečo, čo je pre spoločnosť prínosné, viac inteligentné. Asi sa boja porážky a idú na istotu. V športovej žurnalistike chýba presnosť, rozmanitosť, farebnosť a veľakrát odbornosť. Problémom môže byť aj to, že informácie treba prinášať hneď a niet času na lepšie prepracovanie. Vážna publicistika, nevšedné spravodajstvo si vyžaduje väčšiu prepracovanosť, prehľad a hlavne množstvo času. Športový žurnalista musí mať vynikajúci prehľad o športe a musí ho táto práca baviť, to je základ, ktorý mnohým v dnešnej dobe chýba. Vzdelanie je dôležité, ale zanietenie je niekedy viac. Je dôležité vedieť ako písať, ale je o mnoho dôležitejšie rozumieť problematike. Tvorba by získala väčšiu serióznosť, odbornosť i vážnosť ak by športoví redaktori boli niekdajší hráči určitého športu, ba ani to nestačí, musia sa zaujímať, mať vlohy a zišlo by sa aj vzdelanie športového zamerania. Nemusí to byť rovno FTVŠ (Fakulta telesnej výchovy a športu), ale nejaký kurz by určite len prospel. Najmä v  printových médiách chýba originalita v tvorbe. Z obsahovej stránky prevláda hokej a futbal, ostatné športy ako by ani neexistovali, priestor v novinách im dávajú len výnimočne. Populárny je aj tenis, ktorý sa stáva viac a viac zaujímavejší. Hlavne vďaka výsledkom a financiám. Je ťažké obhájiť prečo nemá viac priestoru v novinách napríklad volejbal či basketbal. Ide o menej zaujímavé športy pre médiá, ustupujú do úzadia. Viac priestoru by si zaslúžili aj zimné športy ako lyžovanie, skoky na lyžiach a podobne. Atletika je tiež veľmi málo zastúpená a sú to olympijské športy, ktoré si zaslúžia aj viac pozornosti. Nie každý športový redaktor však disponuje takými kvalitami a dokáže písať o každom športe rovnako dobre a profesionálne. Aj to jeden z dôvodov prečo sa o týchto športoch nepíše veľa. Na Slovensku prevláda mýtus, že futbalu a hokeju rozumie každý a preto tieto obľúbené športy dominujú v každom médiu. Slovenské denníky dávajú veľký priestor zahraničnému športovému spravodajstvu, väčšinou prevláda nad  domácim. Je pravda, že slovenských  športových úspechov je pomenej, ale naši domáci športovci si zaslúžia viac pozornosti ako sa im dostáva. V zahraničných novinách tento problém nie je, lebo každá veľká krajina má svojich úspešných športovcov a zväčša tí, čo sú pre nich domáci, sú mimoriadne úspešní a populárni a preto sa o nich píše vo veľkom. U nás na Slovensku chýbajú skutočné žurnalistické osobnosti, ktoré by dali vážnosť tejto profesii, ktoré by boli svojim názormi, komentármi prínosom pre spoločnosť, a preto je športová žurnalistika tým, čím je. Chýba odborná a jazyková fundovanosť, vážnosť, ale aj pestrosť. Treba zvýšiť nároky (Souček podľa Grosmanna,2008).

Praktická časť

Súčasná denná tlač na Slovensku
V súčasnosti vychádza na Slovensku osem celoštátnych denníkov, jeden regionálny a jeden lokálny. Sú to denníky Nový čas, Sme, Plus jeden deň, Pravda, Šport, Hospodárske noviny, Avízo, Uj Szó, Korzár (regionálny), Prešovský večerník (lokálny) (http://abcsr.sk/index.php?menu=vysledky). Existujú aj internetové verzie niektorých denníkov, ale to nie je predmet nášho záujmu. Budeme analyzovať tie, ktoré majú stálu športovú prílohu, sú určené širokej verejnosti a vydávajú sa na celom území Slovenska, konkrétne Nový čas, Plus jeden deň, Sme a Pravda.  Spomenuté štyri denníky patria tiež medzi najčítanejšie na Slovensku za rok 2009 a prvý mesiac roku 2010  podľa kancelárie pre overovanie nákladov tlače ABC SR (http://abcsr.sk/index.php?menu=vysledky). Z výskumu vynecháme na šport špecializovaný denník Šport a ekonomicky zamerané športové spravodajstvo v denníku Hospodárske noviny, pretože sú určené pre inú cieľovú skupinu zákazníkov. Denníku Šport patrí výnimočné miesto, lebo je to jediný na šport špecializovaný denník na Slovensku.

Denník Pravda, druhý najväčší slovenský mienkotvorný denník, a zároveň najstarší denník na Slovensku ponúka čitateľom najaktuálnejšie informácie v podobe spravodajstva a publicistiky zo Slovenska a zo zahraničia, informácie z rôznych oblastí spoločenského života, analyzuje politické a ekonomické témy. Športové spravodajstvo denníka Pravda bolo dlho považované za najprofesionálnejšie 

(http://www.slovakia.culturalprofiles.net/?id=5618).
Mienkotvorný denník Sme je určený pre cieľovú skupinu zákazníkov, ktorá vyhľadáva seriózne spravodajstvo. Samotné vydavateľstvo definuje svojich čitateľov ako jedinečných, mladých, bohatých, vzdelaných a kozmopolitných ľudí (http://www.petitpress.sk/cm.asp?cm_id=37).
Denník Nový čas je najčítanejší a najpopulárnejší spomedzi denníkov na Slovensku. Určený pre každého, no najmä pre tých, ktorý vyhľadávajú jednoduchý štýl vyjadrovania sa, dynamickú grafiku a množstvo veľkých fotografií. Je to bulvár, ktorého hlavnou úlohou je zabávať a uspokojovať zvedavosť čitateľov (http://www.ringier.sk/clanok/19/novy-cas). 
Denník Plus jeden deň prináša stručné aktuálne spravodajstvo z čitateľsky populárnych oblastí spoločenského života. Jednoducho a bez hlbších analýz ponúka čitateľom najnovšie informácie z domova i zo sveta. Grafickú a obsahovú stránku buduje denník na tradícii týždenníka Plus sedem dní. Snaží sa úspešne presadiť na trhu a zaujať voľnú pozíciu niekde medzi bulvárnou a serióznou tlačou 
(http://www.slovakia.culturalprofiles.net/?id=5595, http://www.7plus.sk/7plus/o-spolocnosti).
Našim cieľom v praktickej časti je  skúmať obsahovú stránku športového spravodajstva, svoju pozornosť  zameriame na tému, titulok, fotografiu, jazyk a grafický dizajn. Vzorku výskumu tvoria denníky Pravda, Sme, Nový čas a Plus jeden deň v týždni od 25.01 do 29.01. 2010. 
Na začiatok by sme chceli spomenúť, že vybraný januárový týždeň je ovplyvnený aj blížiacou sa olympiádou, a preto sa v každom denníku nachádza vždy špeciálne spravodajstvo z príprav na ZOH Vancouver 2010. Takéto podujatie hýbe nielen športom, ale aj svetom. Ďalším dôležitým podujatím, ktorá rezonovalo v tomto týždni bol tiež prvý grandslamový turnaj sezóny Australian open.

Pravda

Denník Pravda uverejnil z celkového počtu 248 strán, 35 strán o športe. Najväčším počtom strán disponovalo pondelkové vydanie, s počtom strán 9. Medzi najpopulárnejšie športy jednoznačne patrí hokej, futbal a tenis, čomu dávajú najviac priestoru. Slovenské a zahraničné športové spravodajstvo je vo vybranom týždni pomerne rovnocenné. Súčasťou športového spravodajstva sú tiež tabuľky s výsledkami a informácie pre tipujúcich. Inzercia na stranách o športe nie je veľmi rozsiahla, ale nachádza sa tam.

Téma
Denník Pravda disponuje príspevkami s rôznymi témami. Od športových úspechov a neúspechov, cez víťazstvá a prehry, zranenia, rôzne prestupy hráčov, prípravy na športové podujatia až po nové talenty. Nechýbajú však ani informácie zo súkromia športovcov, no často sú len akýmsi doplnkom k športovej kariére. Denník na tom rozhodne nestavia. Prednosť majú určite najznámejší a najlepší hráči zo sveta športu. Populárne športy (tenis, hokej, futbal) sú číslom jeden, ďaleko za nimi nasleduje lyžovanie (aj to je len sezónna záležitosť) a našli sa aj príspevky o formule F1, cyklistike a boboch (každé len raz). V denníku sa vyskytujú aj pohľady do minulosti, ktoré súvisia so súčasným dianím ako napríklad v článku „Tichonov krepčil od radosti, oduševnení Slováci plakali. Padli pred koncom predĺženia"
, v článku sa píše o našom prvom vystúpení v ére samostatnej republiky v hokeji na olympiáde v Lillehameri v roku 1994.

Zaujímavosťou je, že v denníku Pravda majú rubriku „športovci blogujú pre Pravdu“, kde prispievajú svojimi názormi športovci, v danom týždni to bol hokejista Richard Lintner.

V športovej prílohe je cítiť vplyv významných podujatí ako blížiace olympijské hry či prebiehajúci Australian open.

Príklady na témy zo skúmaného týždňa:  príspevok „Pľuščenko má nové hobby. Strieľa po ľuďoch“
 hovorí o kariére známeho krasokorčuliara, jeho prípravách na olympiádu, ale aj jeho záujmoch, článok „Weiss prvýkrát nastúpil za Bolton“ píše o prestupe slovenského futbalistu, ktorý odohral prvý zápas v drese nového tímu, text s názvom „Federer začal zle. Ale skončil tradične. Ako víťaz“
 ,podáva informácie o tom, že fenomenálny tenista Švajčiar Federer vyhral Australian open,  článok „Gáborík, Halák a...Potiahne Slovensko na olympiáde aj niekto ďalší?“
 hodnotí súčasnú formu hráčov, ktorý nás budú reprezentovať na olympiáde vo Vancouvri 2010, príspevok „Blonďavá kráska desí súperky. Vyhráva aj s rozhryznutým jazykom“
 píše o nezadržateľnej forme lyžiarky Vonnovej, za ktorou jej súperky nestíhajú.
Titulok

Športové spravodajstvo denníka Pravda dominuje množstvom titulkov, ktoré sú dlhšie. Skladajú sa z dvoch viet, poprípade zo súvetia oddeleného čiarkou. Ponúkajú čitateľovi viac informácií. Našli sme aj pomerne veľa titulkov s vyjadrením športovca, trénera alebo iných osôb zo sveta športu. Grafiku titulkov v denníku obmieňajú, striedajú sa hrubé s tenkými písmenami. Prevládajú publicistické a spravodajské titulky, zriedkavo sa vyskytujú bulvárne. Dlhšie texty bývajú rozdelené medzititulkami, ktoré umožňujú lepšiu orientáciu v článku. Titulky denníka Pravda sú zaujímavé, vidno že sa snažia zaujať ľudí, často používajú tiež otázku na prilákanie pozornosti, ale aj ako rečnícku otázku, na ktorú si odpovedajú v texte, niekedy nechajú vec otvorenú. V titulkoch tiež na spestrenie používajú obrazné spojenia a emotívne slová či vety. V titulku občas tykajú športovcom. Konkrétne je to stále tej istej osobe ,tenistke Serene Williamsovej, asi z dôvodu, že má aj sestru a chceli ju tak jednoducho odlíšiť a nemuseli tak písať celé meno. Je to celkom ojedinelý prípad.

Titulky s otáznikmi: „Bojovníčka Heninová je stále v hre o titul. Pomstí krajanku Clijstersovú?“
, „Máš kŕče? Trp alebo sa vzdaj, odkazuje federácia tenistom“
, „Federera zdolalo trikrát v rade len deväť hráčov. Bude Davydenko desiaty?“
, „Edmonton vypredáva hráčov. Ponúkne aj Višňovského?“
, Účasť v play off? Trúfame si, tvrdia opory Trenčína i Zvolena“
, „Lopta nevošla do bránky? Nevadí, v Afrike je to gól“
.

Príklady na dlhšie titulky, ktoré nesú viac informácií, rozdelené čiarkou alebo bodkou: „Blonďavá kráska desí súperky. Vyhráva aj s rozhryznutým jazykom“5, „Gáborík, Halák a...Potiahne Slovensko na olympiáde aj niekto ďalší?“4, „Mucha stavil na športovú stránku. Mám veľké ciele, vraví“
 , „Federer začal zle. Ale skončil tradične. Ako víťaz“3, „Sekera nehral už mesiac, do olympiády nemá ani dvadsať dní“
,            „Tichonov krepčil od radosti, oduševnení Slováci plakali. Padli pred koncom predĺženia“1, Slovenské tenistky prídu všetky. Číňanky pravdepodobne bez jednotky“
.

Titulky s vyjadrením osôb zo sveta športu (tréner, športovec, funkcionár a pod.): „Karhan: Ďurica sa o svoju pozíciu nemusí obávať“
, „Filc: Dúfam, že už k zmenám nedôjde“
, Hoeness: Prideliť MS Afrike bolo zlým rozhodnutím“
, „Halák bude číslo jedna, vraví aj Hossa“10.

Publicistické titulky: „Murrayho postavil na nohy jediný úder. A dokráčal do finále“
,   „ Heninová má našliapnuté na titul. Chce ho aj obhajkyňa Serena“
, „Egyptský kapitán poslal čudesným hetrikom svoj tím do vojny“8, „Mucha stavil na športovú stránku. Mám veľké ciele, vraví“12, „Gáborík, Halák a ...Potiahne Slovensko na olympiáde aj niiekto ďalší?“4, „Cuche si podmanil legendárny Streif a zaradil sa medzi legendy“
.

Spravodajské: „Hantuchová už hrá len v mixe“
, „V zápase hviezd v KHL si zahrá až päť Slovákov“
, „Arbitráž neuvoľní Kukumberga od zmluvy s Togliatti“22, „Talent za pol milióna chce trénovať pod Mourinhom“
, „Lašák ostane do konca sezóny v Mytišči“
, „Weiss prvýkrát nastúpil za Bolton“2.
Bulvárne: „Ronaldo ukázal dve tváre. Je anjel alebo diabol?“
, „Pľuščenko má nové hobby. Strieľa po ľuďoch“2,  „Blonďavá kráska desí súperky. Vyhráva aj s rozhryznutým jazykom“5.
Tykanie športovcom v titulku (ojedinelý jav, v tomto prípade ide o rozlíšenie športovca, identifikáciu): „ Obhajkyňa Serena predviedla skvelý obrat“14, „Heninová má našliapnuté na titul. Chce ho aj obhajkyňa Serena“19.

Jazyk

Denník Pravda používa jazyk vhodný pre svoju cieľovú skupinu zákazníkov- čitateľov, vo väčšine píše jednoduchým jazykom, zrozumiteľným každému. Nachádzajú sa však aj slová, ktoré by nemusel pochopiť každý (napríklad utópia, pelotón, lanský turnaj ).Je to ale zároveň pestrý jazyk s rôznymi obraznými pomenovaniami, metaforami, ustálenými slovnými spojeniami, prirovnaniami a podobne. Analyzuje športové podujatia podrobnejšie. Opisuje ich priebeh, silné a slabé stránky, stav. Používajú športové výrazy ako gólman, ktoré sú prirodzenou súčasťou, keďže ide o šport. Jazyk väčšinou spisovný, no občas sa vyskytnú nespisovné slová či anglické výrazy. Texty sú prepracovanejšie, dlhšie.

Podstatné a prídavné mená z hľadiska lexikálnych prostriedkov dominujú. Oznamovacie vety sa používajú najviac, no občas sa vyskytujú aj opytovacie, ako v titulku tak aj v texte. Nie sú to však polemické debaty a otázky, sú to skôr rečnícke, na ktoré si autor sám odpovie alebo také, ktoré nechajú čitateľa rozmýšľať nad daným javom, ako zápas skončí a pod.

V denníku Pravda sa športovcom vyká, tyká sa len výnimočne, ako sme spomínali už v kapitole predtým.

Vyskytli sa anglické výrazy ako „happyend“ alebo „Oh my God“.

Príklady na obrazné výrazy, prirovnania či ustálené slovné spojenia: „Davydenko sa od lanského Turnaja majstrov nesie na víťaznej vlne“8, „Bitka na trávniku sa ešte len blíži, ale vo vojne slov sa už strieľa naplno“8, „ Davydenko bol na kolenách. Kazil, strácal pôdu pod nohami“3, „Posledné dva sety bol srbský tenista len tieňom na kurte“3,          „Príbeh sa začal písať pred pätnástimi rokmi“7, „Belgičanka Justine Heninová prežíva návrat na tenisové kurty ako z ríše snov“19, „Už niekoľko dní to opäť iskrí medzi Ruskom a NHL“16, „Chvíľami je to špičkový futbal s parádnymi gólmi, potom zase nepodarené cirkusové číslo“11, „Vo Vancouvri vás rozbijeme, odkázali Slovenky“
.
Fotografia

Text vo väčšine prípadov prevláda, no fotografie nesmú chýbať. Denník pravda používa rozmanité fotografie, aj detaily tváre s výrazom, emóciami a mimikou, aj dynamické športové fotografie, ktoré zachytávajú športovca „v akcii“. Rôznorodé fotografie, od najmenších, po najväčšie. Prevládajú fotografie zo zápasov, turnajov či iných športových podujatí, na ktorých často vidieť bojovnosť, súťaživosť, emócie a gestá. Fotografia vždy korešponduje s textom, dokumentuje ho alebo dopĺňa.

Grafická stránka 

Veľmi jednoduchá grafika, v ktorej sa dobre orientuje. Všetko má svoje miesto, je to dobre zarovnané, systematicky spracované. Športová príloha je farebná,  rozloženie textu a fotografie spolu korešponduje. Text prevláda, no fotografie majú svoje miesto, dokumentujú jav, o ktorom sa píše. Farebne všetko dobre ladí, titulky sú vysvietené, niektoré sú hrubé, iné tenšie.
Sme

Denník Sme uverejnil z celkového počtu 144 strán,  28 strán o športe, vrátane príloh. Významnú časť tvorí pondelková príloha o športe, ktorá disponuje desiatimi stranami a tiež utorkový tabuľkový servis spoločnosti Niké so športovými výsledkami s počtom strán sedem. Pondelková príloha je veľmi dobre prepracovaná, priestor majú všetky športy, všetky témy. Treba spomenúť, že denník Sme sa svojim novinovým formátom približuje k formátu A3, čo je podstatne väčší formát ako má Nový čas alebo Pravda. Medzi najpopulárnejšie športy patrí hokej, tenis a futbal. Denník Sme však nezabúda aj na menej populárne športy, svoju pozornosť venuje tiež oficiálnym zasadnutiam funkcionárov či rokovaniu klubov alebo zväzov. Pomer zahraničného a domáceho športového spravodajstva je vyrovnaný.  Súčasťou športového spravodajstva sú pravidelné športové tabuľky s výsledkami. Veľkú časť pondelkovej športovej prílohy tvorí inzercia, zhruba 1/4. 

Téma
Denník Sme sa vyznačuje rôznorodosťou tém. Najväčší priestor majú síce populárne športy, ale v denníku nezabúdajú aj na menej populárne, okrajové, a to hlavne v pondelkovej prílohe. Správy zo zasadnutí funkcionárov a iné formality na športovej pôde nachádzajú uplatnenie hlavne v tomto denníku.  Najrozšírenejšími témami sú výkony športovcov, úspechy a neúspechy, víťazstvá a prehry, prestupy, súťaživosť, nové talenty, zranenia. Bulvárne témy nemajú veľa priestoru, ale peniaze a emotívne príbehy majú svoje miesto i tu. Denník často vyťahuje aj témy z histórie, ktoré súvisia s dnešným športovým dianím, dopĺňajú ho.

Aj v denníku Sme je cítiť vplyv významných podujatí. Blížiace sa olympijské hry a prebiehajúci Australian open majú na športové spravodajstvo vplyv.

Ako príklad z histórie uvádzame článok „Prvého medailistu pochovalo more“
, kde sa píše o slávnom hokejistovi Ladislavovi Trojákovi, ktorý bol s veľkým časovým odstupom prvým Slovákom, ktorý reprezentoval Československo v hokeji, legenda však tragicky zahynula v roku 1948. Je to akýsi osobnostný profil, kde sa spomína hlavne jeho kariéra a úspechy. Ďalší pohľad do minulosti môžeme vidieť v článku „Príbeh ako Kokosy dobyli svet zarobil“, kde autor píše o jamajských bobistoch, ktorý zabodovali svojou odvahou na olympiáde v Calgary 1988. Podľa tejto udalosti sa nakrútil aj film.

Príklady najrozšírenejších tém v denníku Sme: článok „Chcel ho Arsenal, s Evertonom to vyšlo na päťkrát“
, píše o rokovaní o prestupe slovenského brankára Jána Muchu, príspevok „Prišiel sa zúčastniť, vyhral“28 hovorí o tom, aký je šport nevyspytateľný a každý môže zvíťaziť. Autor článku spomína na úspechy a sklamania v histórii olympijských hier, text s názvom „Súperky za Vonnovou nestíhajú“
 hovorí o vynikajúcej forme lyžiarky Vonnovej,  „ Kuzminovej sľubný návrat“
 píše o tom, že slovenská reprezentantka v biatlone po zranení opäť štartovala na pretekoch, príspevok „Mucha zvolil motiváciu pred peniazmi“
 je rozhovor so slovenským futbalovým brankárom Jánom Muchom, kde sa hovorí aj o kontrakte, o peniazoch, respektíve platobných podmienkach, článok „Vajda: Hľadáme cestu na vrchol“
 píše trénerovi Novaka Djokovica, Jozefovi Vajdovi a o jeho plánoch so svojim zverencom, ako aj o jeho rodine, „Prezident medailu nepýtal. Čaká česť“
 je príspevok o zložení sľubu pred ZOH 2010 vo Vancouvri.

Titulok

Prevládajú publicistické titulky, hneď za nimi nasledujú spravodajské. Často používajú  dlhšie titulky, ktoré nesú viac informácií, buď oddelené čiarkou alebo bodkou, čo znamená že pozostávajú z viac viet. Občas sa vyskytnú aj bulvárne. Titulky tohto denníka pozostávajú často z tvrdenia športovcov, trénerov a iných ľudí zainteresovaných do športu. Titulok nesie nosnú informáciu, má zaujať, preto sú titulky dynamické a často s obrazným pomenovaním. Snažia sa vyhnúť titulkom, ktoré sú nudné, či povedia informáciu hneď na začiatku. Radi nechajú čitateľa v napätí, aby si prečítal celý článok a dozvedel sa výsledok  a podrobnejšie informácie neskôr.

Dlhšie príspevky sú často rozdelené medzititulkami, ktoré text rozdeľujú na viac častí, umožňujú lepšiu orientáciu v článku.

Dlhšie titulky s viac informáciami: „Dve Číňanky v semifinále, Na Li je už v desiatke“
, „Federer jednotkou, zajtra s Tsongom“34, „Juventus klesá, Liga majstrov v nedohľadne“
, „Prezident medailu nepýtal. Čaká česť“33, „Daniela drukuje našim, Marco Talianom“
, „Chcel ho Arsenal, s Evertonom to vyšlo na piatykrát“28.

Titulky pozostávajúce z tvrdenia športovcov, trénerov a pod.: „Vajda: Hľadáme cestu na vrchol“32, „Mourinho: Siedmi by stačili na výhru“
, „Tréner Marco Panichi: Chránime si súkromie“28.

Publicistické s nádychom senzácie a provokácie, ktorá je bližšia bulváru: „Manželia ženú Číňanky vpred“
( v texte sa to však nespomína), „Mlelo ich to ako mlynček na mäso“
, „Daniela drukuje našim, Marco Talianom“36.

Publicistické: „Stará škola Federer ide príkladom“32, „Český superman tróni hádzanárskemu Euru“
, „Malý Cuche doťahuje veľkého Klammera“29, „Židek dosníval sen o olympiáde“30, „Kuzminovej sľubný návrat“30, „Rusi sú zasa tam, kde boli pred Turínom“
.

Spravodajské: „Cieľom je zopakovať Turín“
, „Nadal sa vzdal pre bolesti“
, „Heninová je silnejšia ako kedykoľvek predtým“
, „Daniele Hantuchovej sa proti Číňankám darí“34, „Zvolen je v osmičke“43, „Juventus klesá, Liga majstrov v nedohľadne“35.

Jazyk

Denník Sme píše jazykom, ktorému rozumie ich cieľová skupina, po väčšine spisovným jazykom, nepoužíva hovorové výrazy ani slang. Skôr slová zo športovej profesie, ktoré sú síce nespisovné, ale subštandardné  výrazy špecifické pre istú skupinu (grandslam, otejpovaná ruka, gólman) a tvoria prirodzenú súčasť keďže je to športové spravodajstvo. Je to jazyk jednoduchý, no viac prepracovaný a analytický. Články rozoberajú do užších podrobností. Sú prepracovanejšie, viac analytické. Je to hlavne z dôvodu, že dávajú väčší priestor reportážam zo zápasov, analýzam podujatí a podobne. Analyzujú podrobnejšie myslíme najmä to, že podávajú napríklad informácie o zápase, v ktorom rozoberajú silné stránky športovcov, ich slabé stránky a v čom by sa mohli zlepšiť, priebeh podujatia, vyvíjajúci sa stav, v rozhovoroch rozoberajú podrobnejšie kvality športovca, ako i chyby, možnosti zlepšiť sa a podobne.

Rozhovory sú dlhšie, ponúkajú čitateľovi viac informácií o športovcovi. Redaktor je akýsi pozorovateľ, no z príspevkov cítiť jeho postoj k veci, ktorý niekedy do textu pridáva vo forme názorov a postrehov. V denníku využívajú spisovný, no bohatý jazyk, športové výrazy. Športové spravodajstvo sa vyznačuje pestrosťou, používaním emotívne zafarbených slov, či ustálených slovných spojení, obrazných pomenovaní, prirovnaní a metafor. Ako aj v titulku, často aj v texte. 

Z hľadiska lexikálnych prostriedkov športové spravodajstvo dominuje pestrým výberom hlavne podstatných a prídavných mien. Polemické debaty, respektíve otázky navodzujúce myšlienku autora, na ktorú si sám aj odpovie sa nevyskytujú veľmi často. Skôr sporadicky. Väčšinou sú to vecnú informácie s reakciami športovcov, žiadne polemické debaty alebo uvažovanie nad niečím. Keď už autor pridá svoj komentár či názor, je to veľmi nenápadné a prirodzené. Spomenieme ešte, že každý autor, redaktor má svoj štýl písania, preto nemôžeme hádzať všetkých do jedného vreca. 

V denníku Sme športovcom vykajú, no našiel sa jeden článok, ktorý potvrdzuje opak. Konkrétne je to v pondelkovej športovej prílohe rozhovor so slovenskou tenistkou Danielou Hantuchovou. Titulok znie „Daniela drukuje našim, Marco Talianom“36 Tento článok prináša informácie aj o kariére aj zo súkromia známej tenistky. V každom prípade však môžeme tvrdiť, že tykajú len výnimočne. 

Príklady na obrazné pomenovania, ustálené slovné spojenia či prirovnania a metafory: „Koniec čínskej rozprávky v Melbourne urobil včerajšok na 98.tenisových majstrovstvách Austrálie“44, „Najhorúcejším želiezkom je v nej aktuálny majster Európy do 23 rokov a druhý muž konečného poradia SP v tejto kategórii Róbert Gavenda“
, „Mlelo ich to ako mlynček na mäso“39, „Teraz už Petra na vozík nemá čas, ujedáva z profesionálneho chlebíka v ruskom klube Tornado Moskovská oblasť“42, „Cestu do Ruska jej príkladom vydláždila 26-ročná Žilinčanka Jana Kapustová“42, „Súboj na život a na smrť“
,  „Číňania mútia vodu vo svetovom tenise čoraz mocnejšie“
, „Slovenská extraliga robí pomalé kroky, aby sa z „banánových“ pomerov dostala do čistejších, priehľadnejších vzťahov“35.

Niektoré športové výrazy sú nespisovné slová, špecifické pre istú skupinu ľudí, t.j. subštandardné ako napríklad otejpovaná ruka, výraz prevzatý z angličtiny, no nie každý mu rozumie („Kuzminová dosiahla s otejpovanou rukou najlepší výsledok sezóny“30).

Fotografia

Fotografia v denníku dokumentuje text. Text však prevláda nad obrazovým spracovaním. Väčšina fotografií sú športové fotografie v pohybe, dynamické s výrazom a emóciami. Takmer všetko sú to fotografie zo zápasov alebo tréningov, na stupni víťazov, žiadne zo súkromia sa nenachádzajú. Používajú fotografie rôznych veľkostí, od najmenších po najväčšie. Statických fotografií je pomenej, keď sa nachádzajú sú to väčšinou fotografie, ktoré zobrazujú mužstvo.

Grafická stránka 

Športová príloha dominuje množstvom textu, no fotografie nechýbajú. Tvoria prirodzenú súčasť športového spravodajstva, keďže dokumentujú udalosť, o ktorej sa píše. Používajú jednoduchú grafiku, čitateľ sa dobre orientuje. Titulky sú rôzne, striedajú veľké a hrubé, s tenšími a menšími. Strany, na ktorých sa nachádza inzercia sú väčšinou farebné, ostatné sú čiernobiele. Výnimkou je posledná strana športového spravodajstva, t.j. posledná strana denníka a titulná strana pondelňajšej športovej prílohy, tiež sú farebné.

Nový čas

Denník Nový čas uverejnil z celkového počtu  208 strán, 31 strán o športe. Medzi najpopulárnejšie športy patrí hokej, futbal a tenis. V ďalekom odstupe je formula F1 a lyžovanie, ktoré je tiež len sezónna záležitosť. Veľmi málo sa venujú okrajovým športom a svoju pozornosť vôbec nevenujú oficialitám zo zasadnutí funkcionárov a podobne. Pomer domáceho a zahraničného spravodajstva je vyrovnaný. Aj v športovom spravodajstve denníka Nový čas nechýbajú tabuľky s výsledkami či informácie pre tipujúcich. Inzercia sa nachádza v primeranom množstve.
Téma

Polemické témy majú v denníku prednosť, sú zaujímavejšie ako strohé správy. Prevažujú témy, ktoré majú verejnosť zabávať a uspokojovať ich zvedavosť. V Novom čase dokážu aj z banálnosti vyrobiť článok, ktorý sa dobre predáva.  Typické športové témy typu kto kedy a kde vyhral ustupujú pred senzáciami a zvedavosťou čitateľov. 
Medzi najpopulárnejšie a frekventované témy denníka Nový čas patrí súkromie športovcov, krásne ženy, športové úspechy a neúspechy, známe mená, sex,  násilie, podvody, intrigy a peniaze, vzhľad a štýl športovcov, telo ako produkt, ktorý predáva, veľké emócie, zákulisie, zranenia. Nechýbajú ani čisto športové témy ako prestupy hráčov, výkony, výhry a prehry a pod. Menej zaujímavé sú pre nich výsledky a reportáže zo zápasov, prioritou sú senzácie.

V danom týždni, ktorý sme analyzovali vidieť tiež vplyv významných svetových podujatí ako napríklad úvodný grandslamový tenisový turnaj sezóny Australian Open či blížiace sa zimné olympijské hry 2010.

Spomenieme pár príkladov, ktoré sa vyskytli v sledovanom týždni: v článku „Venus otŕča holý zadok“
 sa venuje pozornosť oblečeniu tenistky Venus Wiliamssovej, ktoré splýva s jej farbou kože tak, ako keby mala „holý zadok“, článok „Poprel vraždu prostitútky“
 rozoberá súdny proces Jaroslava Stoklasa obžalovaného z vraždy 18-ročného dievčaťa, príspevok „Frajerku nachytala cez sms!“
 nám rozpráva o nevere golfistu Tigera Woodsa , v článku „Ukradli mu zuby“
 sa píše o netradičnej krádeži zubov kanadského hokejistu.
Titulok

Medzi charakteristické črty denníka Nový čas patria bulvárne titulky. Na titulky dávajú veľký dôraz aj z obsahovej stránky, aj z grafickej, pretože zaujať čitateľa je veľmi dôležité. Veľké, hrubé titulky často pri fotografii sú dominantnou stránkou denníka. Titulok je hlavný pútač, Nový čas si to dobre uvedomuje. Používa dynamické titulky, emotívne, často útočné a zveličujúce. Bulvárne titulky v denníku dominujú, no vyskytnú sa aj publicistické a spravodajské. Titulky bývajú často dopĺňané inými titulkami, nadtitulmi či podtitulmi, otázkami, ktoré obohacujú text.
Ako príklad uvádzame pár vybraných titulkov: „Milenky tvrdia, že bol veľmi nežný“
, „Frajerku nachytala cez sms“50, „Sfalšoval Chára diplom?“
,  „Venus otŕča „holý“ zadok!“48,  „Súložil som s ňou a nie ju dusil!“
, „Zhltne Serena aj Justine?“
, „Náušnicami oslepovala Davydenka!“
, „Vymazal mu pamäť“
, „Poprel vraždu prostitútky“49.

Jazyk

Denník sa vyznačuje jednoduchým jazykom, aby mu každý porozumel. Zároveň však musí byť pútavý. Je určený pre širokú verejnosť, a preto je dôležité písať zrozumiteľne. Často sa stretávame s hovorovým slovom, ustálenými slovnými spojeniami, emotívne zafarbenými slovnými spojeniami, metaforou, prirovnaním. Slová na hranici vulgárnosti nie sú ničím výnimočným, občas sa vyskytujú nespisovné výrazy. V športovom spravodajstve v bulvári sa často tyká športovcom, až sa nám môže zdať, že športovci sú naši kamaráti. Tak ich vykresľujú v denníku Nový čas.

Bohatý jazyk najmä na prídavné a podstatné mená. Často sa stretávame s opytovacími a zvolacími vetami, ktoré sú buď súčasťou textu, dopĺňajú ho alebo sú umiestnené vedľa titulkov, fotografií ako doplňujúca informácia či úvaha, polemika. O tie nie je núdza najmä v špekulatívnych témach a článkoch.

Príklady na tykanie športovcom: „Jaro, toto chceme aj vo Vancouvri“
, „Venus otŕča holý zadok“48 , „Zhltne Serena aj Justine?“55, „Žigo možno vlajkonosičom“
.

Ustálené slovné spojenia, prirovnania, metafory: „Hviezdny slovenský hokejista Marián Gáborík už bitku s tvrdým chlapíkom Philadelphie Danielom Carcillom hodil za hlavu“
, „Má formu ako hrom“51, „Deti sa mlátili ako divé“
, „Útla Belgičanka Justine Heninová však rozhodne kožu ľahko nepredá!“55, „ Navyše v Taliansku je najlepšie plateným gólmanom, takže prípadní uchádzači o jeho angažmán by museli poriadne hlboko siahnuť do vrecka“
, „Brutalita ako cez kopirák“
.

Nespisovné, ale športové výrazy ako „kanár“, „gólman“, „grandslam“ hovorové výrazy ako napríklad „kopirák“ a pod.

Fotografia

Čím väčšia, emotívnejšia a obnaženejšia, tým lepšie.  Dominantným prvkom športového spravodajstva v denníku Nový čas sú veľké bulvárne fotografie. Nezáleží na kvalite, ale na emóciách a na tom, čo fotografia vyjadruje. Bývajú to momentky, ktoré dokážu článok preniesť do úplne inej roviny. Fotografie, o ktorých objekt fotografa nevie, sú kľúčovou záležitosťou aj športového spravodajstva. Nový čas často z banálnej fotografie vykúzli strhujúci príbeh, ktorý nemusí byť pravdivý, ale zaujme. Pretože fotografia často vyjadruje viac ako text. Fotomontáže už dávno nie sú tabu a využívajú sa najmä v bulvárnej tlači.

Denník používa veľa nahoty na fotografiách, ale aj detaily tváre a jej mimiku,  gestá, pri ktorých je jasne cítiť emócie. Športové fotografie majú tiež svoje miesto, pretože sú v pohybe, sú dynamické a opisujú priebeh zápasu a jeho kľúčové momenty. Fotografie zo súkromia sú pre denník Nový čas vynikajúcim úlovkom, preto sú to často tzv. paparazzovské fotografie.

Fotografie v Novom čase dokumentujú udalosti, o ktorých sa píše, súvisia s textom. Občas sa stáva, že z bizarnej fotografie dokážu vykúzliť príbeh. Kreativite a fantázii sa v bulvárnych novinách medze nekladú.

Grafická stránka 

Dominuje jednoduchá grafika. Ako sme už spomínali pri titulku a fotografiách, denník sa vyznačujem veľkými, hrubými, výraznými titulkami a veľkými emotívnymi fotografiami. Koncentrácia fotografií je často väčšia ako koncentrácia textu. Priestor majú aj krátke aj dlhšie titulky. Športová príloha v denníku je farebná, farebné sú aj titulky, aj fotografie, aj inzercia.
Plus jeden deň
Denník Plus jeden deň uverejnil z celkového počtu 128 strán, 24 strán o športe. Medzi najpopulárnejšie športy, o ktorých sa píše najviac patrí hokej, futbal a tenis. Slovenské športové spravodajstvo je porovnateľné so zahraničným. Tabuľky s výsledkami a informácie pre tipujúcich nájdeme aj v denníku Plus jeden deň. Na stránkach venovaných športovému spravodajstvu sa nachádza aj bohatá inzercia, krížovka sudoku a vtip s obnaženou ženou. 
Téma

Najpopulárnejšie a najrozšírenejšie témy športovej prílohy denníka Plus jeden deň sú zranenia, súkromie a voľný čas športovcov, sex, úspechy a neúspechy, víťazstvá a prehry, prestupy hráčov a ich výkony a peniaze. Športové úspechy, prestupy, výkony, výsledky sa často nachádzajú na prvých stranách športovej prílohy až potom nasleduje súkromie športovcov.  V štyroch dňoch zo sledovaného pracovného týždňa sa to potvrdilo.  Záleží na prioritách športovej redakcie. Špekulatívne témy majú tiež svoje miesto. Témy zo súkromia športovcov sú často až  príliš veľkým zásahom do súkromia.

Príklady, ktoré sa vyskytli: témy na prvých športu venovaných stranách boli napríklad článok „Chcela ho Barcelona, má ho Inter“
, kde sa hovorí o prestupe futbalistu Jakuba Vojtuša,  v príspevku „Boduje napriek zraneniu“
 sa píše o tom, že Anastasia Kuzminová preteká napriek nedávnemu zraneniu (zlomené záprstné kostičky) a článok „Rozmýšľa nad trénerstvom“
 nám predstavuje rozhovor so Žigmundom Pálffym.

Príklad bulvárnych tém najmä zo súkromia športovcov: „Ženy Stoklasa zbožňovali“
 článok o súdnom pojednávaní futbalistu, ktorý je obžalovaný z vraždy prostitútky. Tento príspevok bol v denníku rozoberaný viackrát, konkrétne trikrát za sledovaný týždeň, ale vždy s novými informáciami. V článku „Maradonnova priateľka potratila“, jednoznačne vieme o čo ide. Neprimeraný zásah do súkromia športovca,  príspevok „Aféra prehrmela“
 hovorí o nevere golfistu Tigera Woodsa, ktorého manželka stiahla žiadosť o rozvod.

Aj v denníku Plus jeden deň majú významné miesto celosvetovo významné športové podujatia ako nastávajúce olympijské hry a prebiehajúci Australian open.

Titulok

Bulvárne, spravodajské a publicistické titulky sa v denníku nachádzajú v rovnomernom množstve. Titulky sú z grafickej stránky výrazné, s veľkým hrubým písmom, sú dopĺňané nadtitulmi a podtitulmi či polemickými otázkami. Sú dynamické, niekedy útočné. Niektoré titulky bývajú aj mätúce. Hlavným znakom bulvárnych titulkov je tiež, že najprv odovzdajú myšlienku, často vytrhnutú z kontextu, respektíve povedia záver a čitateľ sa musí dopracovať k celému príbehu až v texte

Príklady bulvárnych titulkov: „Ženy Stoklasa zbožňovali“, „Pomôcť mu majú milenky“
, „Sex priznal, vraždu nie!“
, „Ide z nich strach“
, „Aj baby sa bijú“71, „Taktiku ušili na záchode“
, „Majú Maryšku aj Pančušku“
.

 Titulok „Gól zapil na dopingovke“65 môžeme považovať za mätúci, nie je celkom jasné čo futbalista Stanislav Šesták pil na dopingovke, či oslavoval na dopingovke s fľašou šampanského a pod. V texte nachádzame vysvetlenie až v poslednom odseku, kde futbalista tvrdí, že si ho vybrali na dopingovú kontrolu, kde musel vypiť až tri litre tekutín, aby odovzdal moč, nebolo to pivo, ale množstvo nealkoholických nápojov.

Príklad spravodajských titulkov:  „Rozmýšľa nad trénerstvom“
, Číňanky prídu bez jednotky“
, „Boduje napriek zraneniu“65, „Zabavia sa aj fanúšikovia“
, „Získali sté zlato“
, „Prší, prší a prší“
, „Futbalistu Cabaňasa postrelili do hlavy“
.

Príklad publicistických titulkov : „Vietor odfúkol postup Hantuchovej“
, „Nadal na kolenách“69, „Utrápený Maradonna“67, „Som penzista, ale dych nestrácam“
, „Cuche hviezdil“
, „Kde skončia Vittek a Pekarík?“78, „Stavba haly na bode mrazu“69, „Platíme za školácke chyby“64
Jazyk

V denníku sa píše jednoduchým jazykom, zrozumiteľným každému, ale zároveň pestrým. Vyhýbajú sa analytickým rozoberaním zápasov a používajú jazyk „bežného človeka“. Vysoký výskyt  citovo zafarbených a ustálených slovných spojení, prirovnaní a metafor. Nespisovné výrazy sa  tiež občas objavia v texte, 

Pestrý výber lexikálnych prostriedkov, zameraný hlavne na prídavné a podstatné mená. Dominujú oznamovacie vety, ale vyskytujú sa aj opytovacie a zvolacie, ktoré obohacujú text a robia ho živším.

Príklad nespisovných výrazov: „dopingovka“.
Zaujímavé je, že v denníku Plus jeden deň športovcom netykajú, nepovažujú ich za svojich kamarátov. Oslovujú ich celým menom alebo priezviskom.

Príklady  na ustálené slovné spojenia, prirovnania a metafory v denníku: „ Zuby si na Halákovi vylámal aj jeho reprezentačný spoluhráč a obávaný kanonier Matrián Gáborík“
, Forma ako lusk“65, „Stavba haly na bode mrazu“69, „Šimonek jazdil ako Fittipaldi“
, „Výsledky hovoria za nich“71, „Utiekol hrobárovi z lopaty“
, „Jazva vyzerá akoby ho pohrýzol kôň“85, V kádri Edmontonu Oilers sa chystá veľké upratovanie“78, „Platíme za školácke chyby“64 , „Zdá sa, že medvede sa uložili na zimný spánok a v tabuľke sa prepadli už na deviatu nepostupovú priečku“64 „Taktiku ušili na záchode“
  a podobne .

Fotografia

Fotografie sa rozprestierajú na viac ako polovici priestoru venovanému športovému spravodajstvu. Vo väčšine dynamické fotografie v pohybe, detaily tváre s výrazom, emóciami pomenej strojené fotografie. Fotografie súvisia s textom, dopĺňajú ho. Dynamické športové fotografie majú v denníku tiež pomerne veľký priestor. nezáleží na kvalite, ale na posolstve, ktoré fotografia vyjadruje. 

Grafická stránka
Dominujú fotografie, tvoria väčšiu časť priestoru ako text. Športová časť denníka je farebná, vrátane titulkov, fotografií a inzercie. Titulky, ako sme spomínali sú výrazné veľké a hrubé. Čo sa týka layoutu, množstvo článkov a fotografií je na jednom mieste- na jednej dvojstrane, pôsobí to rušivo, je to prekombinované. Menej je niekedy viac. Človek nevie kam sa má skôr pozrieť. 

1 Záver
Šport hrá nezastupiteľnú úlohu v každom denníku, z hľadiska dôležitosti informácií nie je pre spoločnosť najdôležitejší, ale bez neho by noviny neboli novinami. Športové spravodajstvo v súčasnosti neplní len informačnú funkciu, ale predovšetkým má čitateľov zabávať. Plní tiež estetickú či relaxačnú funkciu. Šport ako taký je tiež súčasťou ekonomiky i politiky, vidieť to najmä na medzinárodných podujatiach, majstrovstvách sveta a najmä na olympijských hrách. Odzrkadľuje sa to aj v denníkoch. Základom športovej zábavy či mediálneho športu, ako sme ho zvykli v práci nazývať je vzrušenie, napätie, senzácie. Na tom sa dnes čitatelia bavia, o to sa zaujímajú. Už to nie sú len informácie či výsledky športových podujatí, čo sa chcú čitatelia dozvedieť. Informácia musí zaujať alebo byť aspoň zabalená v príťažlivom obale. Preto športové spravodajstvo charakterizuje veľmi pestrý jazyk. Krása v športe a šport ako krása sa tiež premieta do novín. Krásne telo, ktoré je úspešné sa vždy lepšie predáva. Médiá sa koncentrujú na vysoko populárne športy, akčné, dynamické, napínavé. Nie je to náhoda, elitné športy sú aj pre spotrebiteľa zaujímavé. Preto existuje vzťah medzi spotrebiteľom a médiami, ktorý ponúka zákazníkovi to, čo ho zaujíma a zároveň je finančne výhodné. Futbal, hokej a tenis zapĺňajú stránky všetkých novín. 
Vo všeobecnosti môžeme povedať, že slovenské denníky sa venujú najmä populárnym športom ako futbal, hokej a tenis. Správy zo zasadnutí funkcionárov, menšie športy  tvoria len minimum z uverejnených novinárskych prejavov, vyskytujú sa, aj keď pomenej a hlavne v denníkoch Sme a Pravda. Koncentrácia zahraničného a slovenského športu je vyvážená v každom skúmanom denníku. V prípade veľkých športových udalostí úspechov, zaujímavostí, kontraktov či prestupov slovenských športovcov má slovenské športové spravodajstvo prednosť. Vo výnimočných prípadoch sa dostáva aj na titulku. Významné miesto v každom denníku patrí svetovým a medzinárodným turnajom, majstrovstvám sveta či Európy a samozrejme olympijským hrám. Práve tieto svetovo významné podujatia zapĺňajú stránky novín hlavne v ich priebehu, ale aj tesne pred a po nich. V konkrétnom týždni to boli hlavne blížiace sa olympijské hry a prvý grandlsamový turnaj sezóny Australian open. Počet strán venovaných športu bol v denníkoch vyrovnaný, berieme však do úvahy aj väčší formát denníkov Plus jeden deň a denníka Sme, kde bol počet strán venovaných športu menší, ale na väčšej ploche. V každom z denníkov sa vyskytujú rôzne tabuľky s výsledkami, informácie pre tipujúcich a inzercia. V denníku Plus jeden deň je súčasťou športového spravodajstva aj sudoku a vtip s obnaženou ženou. 


V denníku Nový čas uprednostňujú polemické témy, ktoré majú čitateľov zabávať a uspokojovať ich zvedavosť. Športové témy (kto, kde, ako, kedy vyhral) ustupujú pred senzáciami. Medzi najčastejšie prepierané témy tohto denníka patrí súkromie športovcov, krásne ženy, sex, peniaze, vzhľad a štýl športovcov, zranenia. Špekulatívne témy majú prednosť pred strohými správami. Denník Plus jeden deň stavia na podobné témy, ale v inom poradí. Športové výsledky, úspechy, prestupy, výkony sa nachádzajú na prvých stranách športovej prílohy. Až potom nasledujú senzácie a typické bulvárne témy ako sme už spomínali. V štyroch z piatich dní skúmaného týždňa sa to potvrdilo. Dalo by sa povedať, že športové spravodajstvo denníka Plus jeden deň má aj zabávať, aj informovať o športovom dianí. V denníku Sme a denníku Pravda prevažujú témy ako športové úspechy, neúspechy, nové talenty, výkony športovcov, zranenia, správa z turnajov, zápasov, ale aj rôzne pohľady a príbehy z minulosti, ktoré buď dopĺňajú súčasnosť alebo s ňou úzko súvisia. Bulvárne témy tu nenájdete, ale emotívne príbehy a peniaze majú priestor vždy. Z toho vyplýva, že tieto dva denníky ponúkajú čitateľom „správy zo sveta športu“. 

V denníky Nový čas jednoznačne dominujú bulvárne titulky, emotívne, často útočné a zveličujúce. Titulky bývajú doplnené o nadtituly, podtituly, otázky, ktoré obohacujú text. V denníku Plus jeden je to rozmanitejšie, používajú sa spravodajské, publicistické aj bulvárne v rovnomernom množstve. Bývajú tiež dynamické, niekedy mätúce a útočné. Oba denníky však rozhodne dávajú na titulky veľký dôraz, veď predsa titulok je prvá vec, ktorá vám udrie do očí. Denník Sme používa najmä publicistické a spravodajské titulky, často dlhšie s vyjadrením športovcov a iných osôb sveta športu. Zriedkavo sa vyskytujú bulvárne. Titulky sú dynamické, dalo by sa povedať kreatívne, lebo často disponujú obrazným pomenovaním.  Denník Pravda  dominuje veľkým množstvom dlhých titulkov, často s vyjadrením športovca, alebo otázkou, ktorá slúži na prilákanie čitateľov. Tiež používajú obrazné spojenia a emotívne slová. Denníky Nový čas a Plus jeden používajú kratšie, údernejšie, do očí bijúce titulky, denníky Sme a Pravda si skôr zakladajú na vyjadrení športovca a na dlhších titulkoch, ale zaujímavých tiež.

Čo sa týka jazyka všetkých denníkov, dalo by sa povedať, že všetky denníky používajú jednoduchý jazyk, blízky každému človeku, ale zároveň pútavý s množstvom obrazných pomenovaní, ustálených slovných spojení prirovnaní, metafor a citovo zafarbených slov.  Predsa len, športová spravodajstvo je veľmi pestré čítanie. Spoločnou črtou denníkov je aj vysoký výskyt rôznych podstatných a prídavných mien Denník Nový čas a Plus jeden deň sa vyznačujú tiež tým, že občas využívajú slová na hranici vulgárnosti a nespisovné výrazy. Nový čas viac polemizuje nad témami, ako opisuje priebeh športových podujatí a podobne. Špecifickým javom je, že tykajú športovcom, čo v iných denníkoch nevidno. A keď áno, len veľmi výnimočne. V Novom čase vykresľujú športovcov ako našich kamarátov, známych. V denníkoch Pravda a Sme používajú síce jednoduchý jazyk, no články sú viac prepracovanejšie do podrobnejších súvislostí, analytickejšie. Všetky denníky používajú tiež športovú terminológiu. 

Základom každého denníka sú buď emotívne fotografie alebo dynamické športové fotografie v pohybe. Denníky Nový čas a Plus jeden deň využívajú veľké fotografie a menej textu, rozprestierajú sa často na viac ako polovici priestoru športového spravodajstva. V denníku Nový čas ako by platilo pravidlo čím väčšia, emotívnejšie, obnaženejšia, tým lepšie. V denníku Nový čas tiež často používajú rôzne momentky a tzv. „paparazzovské fotografie. Tiež sú veľmi dobrí v tom, že dokážu k celkom obyčajnej fotografii urobiť veľký príbeh a nafúknuť informáciu zdanlivo zanedbateľnú.  Denník Plus jeden deň,  Sme a Pravda dominujú dynamické športové fotografie alebo emotívne detaily tváre s mimikou a výrazom z udalostí, o ktorej sa píše, ako napríklad rôzne turnaje. Text s fotografiou vždy súvisí, dokumentuje ho a často dopĺňa. V denníku Sme a Pravda je veľkosť fotografií rôznorodá, od najmenších po najväčšie. No textu je vždy omnoho viac.

Veľmi jednoduchú grafiku používa denník Pravda, potom nasleduje Sme, za ním Nový čas a Plus jeden deň. Dizajn športového spravodajstva denníka Pravda je nenáročný dobre sa v ňom orientuje, všetko je systematicky spracované. Športová príloha je farebná, fotografie a text ladia veľmi dobre, titulky sú vysvietené a striedajú typy titulkov.  Grafická stránka denníka Plus jeden deň pôsobí na viacerých stranách veľmi rušivo, prekombinovane. Na jednej dvojstrane zvykne byť veľmi veľa článkov a fotografií. V denníkoch Plus jeden deň a Nový čas je menej textu, ktoré nečlenia medzititulkami, naopak je to v denníkoch Pravda a Sme, kde prevláda text nad obrazovým spracovaním a všetko je zmysluplne umiestnené, text rozdelený na viac častí medzititulkami.

Potvrdilo sa, že šport a médiá tvoria nerozlučnú dvojicu. Navzájom sa potrebujú a ovplyvňujú. Športové rubriky v denníkoch sú neoddeliteľnou súčasťou každých novín. V dohľadnom čase sa na tejto skutočnosti nebude nič meniť, pretože existuje príliš mnoho čitateľov, ktorých práve tieto strany zaujímajú najviac.

Podľa nášho názoru je športové spravodajstvo v každom denníku akousi čerešničkou na torte. Predovšetkým čo sa týka spracovania textu, fotografií a grafickej podoby.

Bakalárska práca nám priniesla podrobnejší pohľad na športovú žurnalistiku v denníkoch. Potvrdila fakt, že odlišnosť športovej žurnalistiky medzi skúmanými denníkmi nie je veľmi výrazná. Rozdiely sa strácajú. Nastupuje bulvarizácia v spoločnosti, ktorá neobchádza ani športové spravodajstvo. No z jediného dôvodu, zákazníci. Periodiká sa prispôsobujú tomu, po čom túži trh. Mienkotvorné a bulvárne denníky sa odlišujú stále menej. Tie „seriózne“ si snažia zachovať svoju tvár a k bulvarizácii pristupujú pomaly.
Výsledkom bakalárskej práce je zistenie, že športová žurnalistika nemá len funkciu informovať, ale predovšetkým zabávať. Zabávať sa, relaxovať či esteticky sa kochať je síce fajn, no mali by sme dávať pozor na to, aby sa z našich novín nevytratila informácia. Pretože informácie sú v živote omnoho dôležitejšie ako zábava. 
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